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東京都在住者の今後の暮らしに関する意向調査

2018年10月調査
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調査概要

調査目的 :  人口減少に関する今後の対応策の検討の参考とするため、東京都在住者（男女）の今後の暮らしについての希望や関心
について把握する。

調査方法 : インターネット調査

調査設計 : （サンプル設計） 東京都在住の18～69歳男女 1,200人以上

（抽出フレーム）インターネットモニター「マイティモニター」

（対象者条件）現在東京都に在住しており、次の①～④にあてはまる方
①東京都出身
②首都圏（東京都以外）出身 ：埼玉県、千葉県、神奈川県
③関東圏（首都圏以外）出身 ：茨城県、栃木県、群馬県
④関東圏以外出身 ：①～③以外の道府県

（出身・年代別割付）

（各エリアの割付）

（回収結果）

調査期間 : 2018/10/15 - 2018/10/18

調査実施機関 : 株式会社インテージリサーチ

①東京都出身 ②首都圏（東京都以外）出身 ③関東圏（首都圏以外）出身 ④関東圏以外出身

男性 150ss 150ss 150ss 150ss

女性 150ss 150ss 150ss 150ss

18-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

男性 30ss 30ss 30ss 30ss 30ss

女性 30ss 30ss 30ss 30ss 30ss

TOTAL 男性 女性

10・20代 30代 40代 50代 60代 10・20代 30代 40代 50代 60代

TOTAL 1440 139 141 142 149 149 138 146 142 147 147
①東京都出身 379 37 38 41 40 40 32 35 37 39 40
②首都圏（東京都以外）出身 353 35 34 35 37 35 34 36 37 32 37
③関東圏（首都圏以外）出身 342 32 30 32 35 32 36 38 33 35 33
④関東圏以外出身 366 35 39 34 37 35 36 37 35 41 37
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本調査における分析軸

【出身地域別】 予備調査より

東京都出身 東京都出身

東京都以外出身（計） 東京都以外出身

首都圏（東京都以外）出身 神奈川県、千葉県、埼玉県出身

関東圏（首都圏以外）出身 群馬県、栃木県、茨城県出身

関東圏以外出身 1都6県（東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県、群馬県、栃木県、茨城県）以外出身

【性別×年齢層別】 本調査Q1及びQ2
男性 計 男性 10・20代／男性 30代／男性 40代／男性 50代／男性 60代

女性 計 女性 10・20代／女性 30代／女性 40代／女性 50代／女性 60代

【東京都以外移住意向別】 本調査Q10より

移住する予定・検討したい（計） 今後、東京都以外の地域に、「今後1年以内」「今後5年以内」「今後10年以内」「具体的には決まっていないが
移住を予定・検討したい」と回答した人の合計

移住したいと思わない 今後、東京都以外の地域への移住を「検討したいと思わない」と回答した人

【暮らし方希望別】 本調査Q8より

Ｕターン居住 希望者 資金面や時間の制約を除いて、今後Ｕﾀｰﾝをしての移住を「実行してみたい」「やや実行してみたい」と回答した人の合計

Ｉターン居住 希望者 資金面や時間の制約を除いて、今後Ｉﾀｰﾝをしての移住を「実行してみたい」「やや実行してみたい」と回答した人の合計

Ｊターン居住 希望者 資金面や時間の制約を除いて、今後Ｊﾀｰﾝをしての移住を「実行してみたい」「やや実行してみたい」と回答した人の合計

２地域居住 希望者 資金面や時間の制約を除いて、今後２地域居住を「実行してみたい」「やや実行してみたい」と回答した人の合計
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対象者属性
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対象者属性

n=

男性　計 男性

10・20代

男性

30代

男性

40代

男性

50代

男性

60代

女性　計 女性

10・20代

女性

30代

女性

40代

女性

50代

女性

60代

TOTAL 1440 720 139 141 142 149 149 720 138 146 142 147 147

東京都出身 379 196 37 38 41 40 40 183 32 35 37 39 40

東京都以外出身(計) 1061 524 102 103 101 109 109 537 106 111 105 108 107

首都圏(東京都以外)出身 353 177 35 34 35 37 36 176 34 36 37 32 37

関東圏(首都圏以外)出身 342 167 32 30 32 35 38 175 36 38 33 35 33

関東圏以外出身 366 180 35 39 34 37 35 186 36 37 35 41 37

出身地域×性別×年齢層

(%)

n=

公務員 経営者・

役員

会社員

（事務系）

会社員

（技術系）

会社員

（その他）

自営業 自由業 専業主婦/

主夫

パート・

アルバイト

学生 その他 無職

TOTAL 1440 4.7 2.1 19.5 12.4 11.7 3.2 2.8 13.8 15.1 5.2 1.7 7.7

職業

(%)

n=

200万円未

満

200～400万

円未満

400～600万

円未満

600～800万

円未満

800～1000

万円未満

1000万円以

上

分からな

い・答えたく

ない

TOTAL 1440 8.0 17.0 15.3 12.8 9.4 13.1 24.4

年収（税込）

(%)

n=

持家一戸建

て

持家集合住

宅（マンショ

ン・アパー

ト）

賃貸一戸建

て

賃貸集合住

宅（マンショ

ン・アパー

ト）

社宅・官舎・

寮

その他

TOTAL 1440 26.9 23.8 2.4 42.2 3.9 0.8

居住形態

(%)

n=

一人暮らし 2人家族 3人家族 4人家族 5人以上の

家族

TOTAL 1440 32.8 27.0 21.1 14.4 4.7

同居家族
(%)

n=

結婚してい

る

結婚してい

ない

TOTAL 1440 55.8 44.2

(%)
未既婚
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１．東京都で暮らすきっかけ
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n=

自分自身

の就職

自分自身

の進学

結婚 親の事情

（転勤など）

自分自身

の会社内

の異動・転

勤

自分自身

の転職

配偶者の

事情（転勤

など）

子育て 親族の介

護

妊娠・出産 自分自身

の定年退

職・早期退

職

子どもや孫

との同居・

近居

その他 特にきっか

けになるも

のはない

覚えていな

い

1061 29.6 28.0 16.1 7.7 7.4 6.7 5.5 0.8 0.7 0.6 0.4 0.4 2.0 4.5 2.2
東京都以外出身（計） 1061 29.6 28.0 16.1 7.7 7.4 6.7 5.5 0.8 0.7 0.6 0.4 0.4 2.0 4.5 2.2
　首都圏（東京都以外）出身 353 26.6 10.5 31.4 10.5 8.2 6.5 4.8 2.0 1.1 1.1 0.3 0.3 3.7 7.6 2.8
　関東圏（首都圏以外）出身 342 32.5 43.0 8.8 4.7 3.8 5.8 3.5 0.3 0.3 0.3 0.3 0.0 1.2 3.5 1.8
　関東圏以外出身 366 29.8 30.9 8.2 7.9 9.8 7.7 7.9 0.3 0.5 0.3 0.5 0.8 1.1 2.5 1.9
男性　計 524 35.9 29.0 6.9 7.3 12.0 8.0 1.0 1.0 0.4 0.4 0.4 0.4 3.2 5.5 2.5
　男性　10・20代 102 32.4 48.0 3.9 8.8 5.9 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 3.9 2.9
　男性　30代 103 35.9 31.1 3.9 3.9 10.7 9.7 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 3.9 4.9 4.9
　男性　40代 101 32.7 27.7 12.9 5.9 19.8 13.9 3.0 3.0 0.0 2.0 0.0 0.0 4.0 7.9 2.0
　男性　50代 109 42.2 18.3 8.3 9.2 12.8 2.8 0.9 1.8 0.0 0.0 0.0 0.9 2.8 4.6 0.9
　男性　60代 109 35.8 21.1 5.5 8.3 11.0 7.3 0.9 0.0 0.9 0.0 1.8 0.9 1.8 6.4 1.8
女性　計 537 23.5 27.0 25.1 8.2 2.8 5.4 9.9 0.7 0.9 0.7 0.4 0.4 0.7 3.5 1.9
　女性　10・20代 106 24.5 37.7 18.9 9.4 6.6 6.6 6.6 0.9 1.9 1.9 0.9 0.0 1.9 2.8 2.8
　女性　30代 111 18.9 30.6 21.6 7.2 3.6 6.3 10.8 0.9 0.9 1.8 0.0 0.0 0.9 4.5 1.8
　女性　40代 105 30.5 24.8 26.7 5.7 1.9 2.9 10.5 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 1.0
　女性　50代 108 18.5 25.9 26.9 7.4 1.9 4.6 12.0 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.9 3.7 2.8
　女性　60代 107 25.2 15.9 31.8 11.2 0.0 6.5 9.3 0.0 0.9 0.0 0.0 1.9 0.0 2.8 0.9

若年女性 女性　10～30代 217 21.7 34.1 20.3 8.3 5.1 6.5 8.8 0.9 1.4 1.8 0.5 0.0 1.4 3.7 2.3
移住する予定・検討したい（計） 431 31.3 30.2 13.2 6.5 10.2 8.1 7.0 1.4 0.7 0.7 0.2 0.5 2.6 2.1 1.2
移住したいと思わない 630 28.4 26.5 18.1 8.6 5.4 5.7 4.4 0.5 0.6 0.5 0.5 0.3 1.6 6.2 2.9
Ｕターン居住　希望者 333 32.7 32.7 14.7 4.2 11.7 7.2 6.6 0.9 0.6 0.6 0.3 0.0 1.2 1.5 1.2
Ｉターン居住　希望者 202 28.2 32.7 11.4 6.9 11.9 8.4 7.9 1.0 1.5 0.5 0.5 0.0 2.5 4.5 1.0
Ｊターン居住　希望者 162 35.8 30.2 9.9 5.6 9.9 9.3 9.3 1.9 1.9 0.6 0.6 0.0 1.9 2.5 0.6
２地域居住　希望者 261 32.2 26.4 16.1 8.0 10.3 8.4 6.5 1.9 1.1 0.4 0.4 0.0 3.4 2.3 0.4

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

29.6
28.0

16.1

7.7 7.4 6.7 5.5

0.8 0.7 0.6 0.4 0.4
2.0

4.5
2.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

 東京都で暮らし始めたきっかけは、「自分自身の就職」（29.6％）が最も多く、「自分自身の進学」（28.0％）、「結婚」（16.1％）と続く。
 出身地域別で見ると、『首都圏(東京都以外)出身』では「結婚」(31.4%)が高く、「自分自身の進学」(10.5%)は低い。『関東圏(首都圏以外)出身』では「自分自身の進学」

(43.0%)が高い。
 性別×年齢層別で見ると、他の性×年齢層別と比べて『男性10・20代』では「自分自身の進学」(48.0%)、『男性50代』では「自分自身の就職」(42.2%)が高い。また、『女

性40代』と『女性50代』と『女性60代』では「結婚」が多い。

1-1. 東京都で暮らし始めたきっかけ

Q5 あなたが東京都で暮らすことになったきっかけ/上京したきっかけは何ですか。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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 東京都で暮らし始めた目的は、「新しい生活を始めたいと思ったから」（25.4％）が最も高く、「東京に進学したい大学や専門学校があった
から」、「色々なチャンスがあると思ったから」、「地元や親元を離れたかったから」と続く。
 出身地域別で見ると、『関東圏(首都圏以外)出身』では「東京に進学したい大学や専門学校があったから」（31.9％）が高い。『首都圏（東京都以外）出身』では「東京に

進学したい大学や専門学校があったから」（10.8％）が低い。
 性別×年齢層別で見ると、他の性×年齢層別と比べて『男性10・20代』では「東京に進学したい大学や専門学校があったから」（33.3％）、「色々なチャンスがあると

思ったから」(31.4%)、「都会に憧れがあったから」(24.5%)が高く、『男性50代』では「地元や親許を離れたかったから」(5.5%)が低い。『女性30代』では「異動や親や配偶者
の都合での転居であり、自分の意思ではなく、やむを得ず」(22.5%)が高く、『女性60代』では「やりがいや成長を感じられる仕事があると思ったから」(3.7%)、「交通の便が
良いと思ったから」(4.7%)が低い。

1-2. 東京都で暮らし始めた理由・目的

Q6 あなたが東京都に上京するときに考えていた目的や理由は何ですか。上京された当時のことを思い出していただき、あてはまるものをお答えください。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

新しい生

活を始

めたいと

思った

から

東京に

進学した

い大学

や専門

学校が

あったか

ら

色々な

チャンス

があると

思った

から

地元や

親元を

離れた

かった

から

やりがい

や成長

を感じら

れる仕

事があ

ると思っ

たから

交通の

便が良

いと思っ

たから

都会に

憧れが

あったか

ら

日常生

活が便

利そうだ

と思った

から

異動や

親や配

偶者の

都合で

の転居

であり、

自分の

意志で

はなく、

やむを

得ず

給与の

高い仕

事に就

きたいと

思った

から

地元に

良い就

職先が

なかった

から

色々な

人に出

会うこと

ができる

と思った

から

文化や

芸術に

触れる

機会が

充実して

いると

思った

から

東京で

実現した

い夢が

あったか

ら

趣味をよ

り楽しむ

ため

地元に

進学した

い大学

や専門

学校が

なかった

から

流行や

最新のト

レンドを

入手し

やすいと

思った

から

レジャー

施設な

どの遊

ぶ場所

が充実

している

と思った

から

医療や

福祉が

充実して

いると

思った

から

子育て

がしや

すい環

境だと

思った

から

老後の

生活が

送りや

すそうだ

と思った

から

子ども

や孫と

同居・近

居する

ため

親族の

介護を

するた

め

その他 あては

まるもの

はない

1061 25.4 21.8 19.2 17.7 15.6 14.7 14.3 11.7 10.8 8.1 7.9 7.5 6.1 6.0 5.9 5.5 4.2 4.0 2.9 2.8 1.0 0.8 0.8 2.7 16.5
東京都以外出身（計） 1061 25.4 21.8 19.2 17.7 15.6 14.7 14.3 11.7 10.8 8.1 7.9 7.5 6.1 6.0 5.9 5.5 4.2 4.0 2.9 2.8 1.0 0.8 0.8 2.7 16.5
　首都圏（東京都以外）出身 353 21.8 10.8 9.6 14.4 11.9 22.7 6.8 15.0 10.8 7.4 4.0 5.9 4.2 4.2 2.8 2.5 3.1 2.3 4.2 5.1 1.4 1.1 1.1 4.0 24.1
　関東圏（首都圏以外）出身 342 29.2 31.9 21.3 22.5 14.9 13.7 17.8 9.6 7.0 7.6 9.6 7.6 5.6 5.6 6.4 8.5 3.5 4.4 1.5 2.0 0.0 0.0 0.9 1.5 11.7
　関東圏以外出身 366 25.1 23.0 26.5 16.4 19.9 7.9 18.3 10.4 14.5 9.3 10.1 9.0 8.5 8.2 8.5 5.5 6.0 5.2 3.0 1.4 1.6 1.4 0.5 2.7 13.7
男性　計 524 23.1 22.1 22.7 14.9 21.6 15.5 15.3 11.1 6.5 11.6 8.6 7.6 6.1 6.3 5.9 4.6 5.0 3.8 3.4 2.9 1.5 0.6 0.4 1.9 18.3
　男性　10・20代 102 29.4 33.3 31.4 16.7 20.6 16.7 24.5 9.8 2.0 8.8 9.8 10.8 4.9 7.8 10.8 5.9 5.9 2.9 0.0 2.9 1.0 0.0 0.0 2.0 17.6
　男性　30代 103 25.2 24.3 21.4 26.2 21.4 18.4 24.3 15.5 7.8 17.5 9.7 12.6 7.8 6.8 5.8 5.8 7.8 5.8 2.9 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 12.6
　男性　40代 101 27.7 19.8 25.7 14.9 21.8 14.9 10.9 7.9 12.9 10.9 7.9 5.9 7.9 9.9 8.9 5.9 7.9 5.9 4.0 3.0 3.0 2.0 1.0 2.0 19.8
　男性　50代 109 17.4 14.7 20.2 5.5 23.9 15.6 8.3 11.9 5.5 11.9 10.1 4.6 4.6 3.7 2.8 3.7 1.8 2.8 6.4 4.6 2.8 0.0 0.0 3.7 23.9
　男性　60代 109 16.5 19.3 15.6 11.9 20.2 11.9 9.2 10.1 4.6 9.2 5.5 4.6 5.5 3.7 1.8 1.8 1.8 1.8 3.7 2.8 0.0 0.9 0.0 1.8 17.4
女性　計 537 27.6 21.4 15.8 20.5 9.9 14.0 13.4 12.3 15.1 4.7 7.3 7.4 6.1 5.8 6.0 6.3 3.5 4.1 2.4 2.8 0.6 1.1 1.3 3.5 14.7
　女性　10・20代 106 32.1 27.4 21.7 23.6 13.2 17.0 17.9 8.5 13.2 8.5 3.8 8.5 7.5 7.5 7.5 11.3 5.7 3.8 0.0 1.9 0.9 1.9 2.8 1.9 13.2
　女性　30代 111 33.3 23.4 21.6 26.1 12.6 11.7 13.5 12.6 22.5 5.4 7.2 12.6 6.3 6.3 5.4 6.3 3.6 8.1 3.6 1.8 0.9 0.9 0.9 3.6 11.7
　女性　40代 105 31.4 21.9 13.3 17.1 9.5 20.0 17.1 21.0 12.4 4.8 9.5 4.8 5.7 4.8 6.7 5.7 5.7 2.9 1.0 4.8 0.0 0.0 1.9 3.8 14.3
　女性　50代 108 22.2 20.4 13.0 19.4 10.2 16.7 12.0 12.0 13.9 2.8 4.6 4.6 6.5 6.5 8.3 5.6 1.9 4.6 4.6 4.6 0.0 0.0 0.9 3.7 16.7
　女性　60代 107 18.7 14.0 9.3 15.9 3.7 4.7 6.5 7.5 13.1 1.9 11.2 6.5 4.7 3.7 1.9 2.8 0.9 0.9 2.8 0.9 0.9 2.8 0.0 4.7 17.8

若年女性 女性　10～30代 217 32.7 25.3 21.7 24.9 12.9 14.3 15.7 10.6 18.0 6.9 5.5 10.6 6.9 6.9 6.5 8.8 4.6 6.0 1.8 1.8 0.9 1.4 1.8 2.8 12.4
移住する予定・検討したい（計） 431 26.7 24.1 23.4 16.5 17.4 16.0 17.2 11.1 13.5 9.3 7.7 8.4 4.4 6.0 6.7 5.1 5.1 3.2 3.2 2.6 1.4 1.2 1.4 2.6 10.2
移住したいと思わない 630 24.4 20.2 16.3 18.6 14.4 13.8 12.4 12.1 9.0 7.3 8.1 7.0 7.3 6.0 5.4 5.7 3.7 4.4 2.7 3.0 0.8 0.6 0.5 2.9 20.8
Ｕターン居住　希望者 333 29.1 27.0 25.8 14.7 19.8 15.3 18.6 12.9 12.6 9.9 7.5 8.7 5.1 5.7 7.5 5.4 5.1 3.6 2.4 2.1 1.2 0.6 1.2 1.8 6.6
Ｉターン居住　希望者 202 30.7 25.7 27.7 18.3 18.3 18.8 19.3 15.8 9.4 13.4 7.4 11.4 6.4 8.9 7.4 6.4 4.0 5.4 3.5 3.5 1.5 1.0 2.5 1.5 8.9
Ｊターン居住　希望者 162 27.2 23.5 27.8 19.1 23.5 17.3 17.3 14.2 11.7 10.5 10.5 11.7 9.3 8.6 7.4 6.2 5.6 4.9 3.7 4.3 1.9 1.2 2.5 3.1 8.0
２地域居住　希望者 261 26.8 22.6 26.8 18.0 23.8 19.5 18.4 14.2 10.3 12.3 7.7 10.7 8.4 6.9 6.1 4.2 7.3 6.1 5.4 4.6 1.9 0.8 1.5 2.7 10.7

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

25.4

21.8
19.2

17.7
15.6 14.7 14.3

11.7 10.8
8.1 7.9 7.5

6.1 6.0 5.9 5.5 4.2 4.0 2.9 2.8
1.0 0.8 0.8

2.7

16.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0(%)
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n=

交通の便

が良い点

買い物な

どの日常

生活が便

利な点

コンサート

や展示会

などのイ

ベントが

多い点

医療・福

祉などの

施設が充

実してい

る点

自由に暮

らせる点

レジャー

施設や娯

楽施設が

多い点

満足でき

る職場や

仕事があ

る点

多様な働

き方がで

きる点

治安が良

い点

流行や最

新の情報

を入手し

やすい点

街路樹や

公園の整

備が行き

届いてい

る点

教育環境

が良い点

街並みが

きれいな

点

子育てが

しやすい

環境であ

る点

災害対策

が充実し

ている点

地域住民

の人柄が

良い点

その他 住みやす

いと感じる

ことはな

い

1440 82.8 71.5 28.1 27.4 26.6 26.5 23.3 20.8 17.9 17.6 15.4 12.6 11.7 9.0 6.9 5.5 0.8 5.1
東京都出身 379 83.4 75.5 28.0 36.9 30.3 30.3 23.2 21.1 31.4 20.8 18.5 14.5 14.2 11.9 10.6 7.1 0.8 5.3
東京都以外出身（計） 1061 82.7 70.0 28.1 23.9 25.3 25.2 23.4 20.7 13.1 16.4 14.3 11.9 10.8 7.9 5.7 4.9 0.8 5.0
　首都圏（東京都以外）出身 353 79.0 65.2 17.0 26.9 19.8 18.1 18.7 13.3 15.9 11.6 15.6 12.2 10.8 11.0 6.5 6.2 1.1 7.4
　関東圏（首都圏以外）出身 342 85.1 71.9 28.4 17.3 28.4 26.6 23.7 25.1 10.5 14.0 12.3 10.8 10.8 6.1 3.2 4.4 0.9 3.8
　関東圏以外出身 366 83.9 73.0 38.5 27.3 27.6 30.6 27.6 23.8 12.8 23.2 15.0 12.6 10.9 6.6 7.1 4.1 0.5 3.8
男性　計 720 82.8 68.1 22.5 26.4 21.1 24.3 23.2 15.7 17.1 14.6 14.2 11.0 11.7 6.7 6.0 4.0 0.7 5.6
　男性　10・20代 139 77.7 66.9 32.4 15.1 22.3 38.8 15.8 15.1 12.9 20.9 13.7 9.4 17.3 3.6 4.3 2.2 0.0 5.0
　男性　30代 141 80.1 65.2 27.0 22.0 22.7 31.2 31.2 22.7 16.3 19.9 14.2 11.3 10.6 11.3 7.1 5.7 0.7 7.8
　男性　40代 142 83.1 69.0 19.0 21.8 14.8 19.0 18.3 12.0 17.6 12.0 16.9 5.6 12.7 9.2 4.2 4.9 1.4 4.9
　男性　50代 149 85.9 71.8 16.1 31.5 18.1 17.4 28.9 14.8 18.8 10.1 9.4 17.4 9.4 6.7 8.1 4.0 0.7 4.7
　男性　60代 149 86.6 67.1 18.8 40.3 27.5 16.1 21.5 14.1 19.5 10.7 16.8 10.7 8.7 2.7 6.0 3.4 0.7 5.4
女性　計 720 82.9 74.9 33.6 28.3 32.1 28.8 23.5 26.0 18.8 20.6 16.7 14.2 11.8 11.3 7.9 6.9 1.0 4.6
　女性　10・20代 138 79.0 70.3 37.7 13.0 27.5 30.4 22.5 21.0 8.7 22.5 9.4 8.0 8.0 6.5 4.3 2.9 0.7 6.5
　女性　30代 146 80.8 72.6 35.6 19.9 27.4 32.2 27.4 28.1 15.1 20.5 11.6 15.8 13.0 17.8 8.2 7.5 1.4 6.2
　女性　40代 142 85.9 80.3 26.1 26.1 30.3 29.6 26.1 29.6 19.0 20.4 16.9 16.9 12.0 16.9 4.2 8.5 0.7 4.2
　女性　50代 147 82.3 70.1 38.8 38.1 38.8 34.0 25.2 28.6 19.7 20.4 20.4 15.6 13.6 7.5 9.5 7.5 2.0 4.8
　女性　60代 147 86.4 81.0 29.9 43.5 36.1 17.7 16.3 22.4 30.6 19.0 24.5 14.3 12.2 7.5 12.9 8.2 0.0 1.4

若年女性 女性　10～30代 284 79.9 71.5 36.6 16.5 27.5 31.3 25.0 24.6 12.0 21.5 10.6 12.0 10.6 12.3 6.3 5.3 1.1 6.3
移住する予定・検討したい（計） 552 83.9 68.7 29.0 26.6 25.4 28.3 24.3 23.4 16.5 19.4 14.3 11.8 11.4 8.3 6.0 4.9 1.4 4.0
移住したいと思わない 888 82.2 73.2 27.5 27.8 27.4 25.5 22.7 19.3 18.8 16.4 16.1 13.1 11.9 9.3 7.5 5.9 0.5 5.7
Ｕターン居住　希望者 362 84.5 68.2 32.0 22.4 22.4 32.3 25.7 22.7 9.9 20.2 12.7 11.0 11.9 8.3 4.4 4.1 0.8 3.6
Ｉターン居住　希望者 260 81.5 71.2 33.8 25.0 30.8 32.7 23.8 23.1 16.9 18.5 16.9 12.7 14.2 11.2 6.5 6.5 1.2 4.2
Ｊターン居住　希望者 207 87.0 73.4 35.7 27.1 29.5 35.3 30.4 28.0 16.4 24.2 15.0 14.0 13.5 9.7 7.7 5.8 1.4 1.9
２地域居住　希望者 354 86.2 76.0 35.0 35.6 28.8 33.9 29.1 29.7 24.9 23.7 21.2 17.5 15.8 10.7 9.0 7.1 0.8 2.3

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

82.8
71.5

28.1 27.4 26.6 26.5 23.3 20.8 17.9 17.6 15.4 12.6 11.7 9.0 6.9 5.5
0.8

5.1

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0(%)

 東京都での暮らしの住みやすさは、「交通の便が良い点」（82.8％）と「買い物などの日常生活が便利な点」（71.5％）をあげる割合が高い。
 出身地域別で見ると、『東京都出身』で「治安が良い点」(31.4%)、『関東圏以外出身』で「コンサートや展示会などのイベントが多い点」（38.5％）が高い。
 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、 『男性10・20代』では、「レジャー施設や娯楽施設が多い点」、『男性60代』では「医療・福祉などの施設が充実して

いる点」、『女性50代』では「コンサートや展示会などのイベントが多い点」、「医療・福祉などの施設が充実している点」、「自由に暮らせる点」 、『女性60代』では 「医療・
福祉などの施設が充実している点」、「治安が良い点」が高い。

1-3. 東京都での暮らしの住みやすさ

Q7 あなたは現在の都心（東京都内）での暮らしのどのような点に住みやすさを感じていますか。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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２．東京都以外への移住の経験・意向
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2-1. ＵＩＪターン、２地域居住の認知 （１／２）

Q8 あなたは次にあげる暮らし方についてどの程度知っていますか。（SA）

 認知状況は、Ｕターン94.2％、Ｉターン82.3％となっている。
 性別×年齢層別で見たＩターンの認知状況は、『男性50代』（90.6％）がやや高く、『女性30代』(74.7%)がやや低い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 94.2

東京都出身 379 92.8

東京都以外出身（計） 1061 94.7

　首都圏（東京都以外）出身 353 92.3

　関東圏（首都圏以外）出身 342 95.9

　関東圏以外出身 366 95.9

男性　計 720 94.2

　男性　10・20代 139 90.6

　男性　30代 141 90.8

　男性　40代 142 95.8

　男性　50代 149 97.4

　男性　60代 149 95.9

女性　計 720 94.3

　女性　10・20代 138 90.5

　女性　30代 146 91.8

　女性　40代 142 93.0

　女性　50代 147 97.3

　女性　60代 147 98.6

若年女性 女性　10～30代 284 91.2

移住する予定・検討したい（計） 552 96.2

移住したいと思わない 888 93.0

Ｕターン居住　希望者 362 96.7

Ｉターン居住　希望者 260 98.8

Ｊターン居住　希望者 207 98.5

２地域居住　希望者 354 98.3

Uターン

認知 計

(A+B+C)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

言葉も内容も知っている(A)
言葉は見聞きしたことがあるが、内容までは知らない(B)
言葉は知らないが、内容は知っている(C)
言葉も内容も知らない(D)

78.1

70.4

80.9

78.5

80.7

83.3

78.3

71.2

78.0

80.3

82.6

79.2

77.9

70.3

72.6

76.8

83.7

85.7

71.5

81.0

76.4

81.2

83.8

82.6

85.9

14.2

19.0

12.5

12.7

14.3

10.7

13.8

15.1

12.1

13.4

12.8

15.4

14.7

18.8

17.8

14.8

11.6

10.9

18.3

13.6

14.6

14.4

14.2

14.5

10.7

1.9

3.4
1.3

1.1

0.9

1.9

2.1

4.3

0.7
2.1

2.0

1.3

1.7

1.4

1.4
1.4

2.0

2.0

1.4
1.6

2.0
1.1

0.8

1.4

1.7

5.8

7.1

5.3

7.6

4.1

4.1
5.8

9.4

9.2

4.2

2.7

4.0

5.7
9.4

8.2

7.0

2.7

1.4
8.8

3.8
7.0

3.3

1.2

1.4

1.7

(%)
n=

1440 82.3

379 79.4

1061 83.3

353 80.7

342 83.9

366 85.2

720 85.2

139 77.0

141 82.9

142 89.4

149 90.6

149 85.2

720 79.4

138 75.4

146 74.7

142 88.7

147 81.7

147 76.9

284 75.0

552 86.9

888 79.4

362 85.1

260 88.0

207 89.4

354 89.2

Iターン

認知 計

(A+B+C)

言葉も内容も知っている(A)
言葉は見聞きしたことがあるが、内容までは知らない(B)
言葉は知らないが、内容は知っている(C)
言葉も内容も知らない(D)

50.3

44.6

52.3

52.4

50.0

54.4

53.8

43.2

49.6

62.7

59.7

53.0

46.8

34.1

46.6

54.2

53.1

45.6

40.5

56.3

46.5

53.6

56.5

60.4

62.4

28.5

30.1

27.9

25.5

31.3

27.0

28.8

29.5

29.8

24.6

28.2

31.5

28.2

39.1

22.6

30.3

25.2

24.5

30.6

27.9

28.8

29.3

30.0

26.1

24.0

3.5

4.7

3.1

2.8

2.6

3.8

2.6

4.3

3.5

2.1

2.7

0.7

4.4

2.2

5.5

4.2

3.4

6.8

3.9

2.7

4.1

2.2

1.5

2.9

2.8

17.7

20.6

16.7

19.3

16.1

14.8

14.9

23.0

17.0

10.6

9.4

14.8

20.6

24.6

25.3

11.3

18.4

23.1

25.0

13.0

20.6

14.9

11.9

10.6

10.7

(%)
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2-1. ＵＩＪターン、２地域居住の認知 （２／２）

Q8 あなたは次にあげる暮らし方についてどの程度知っていますか。（SA）

 認知状況は、Ｊターン40.9％、２地域居住45.0％となっている。
 性別×年齢層別で見たJターンの認知状況は、『男性60代』（61.1％）、 『男性40代』(51.3%)で高く、『若年女性（女性10～30代）』で低い（24.9％）。一方、２地域居住の

認知状況は、『男性60代』（62.4％）と『女性60代』（58.5％）で高く、 『若年女性（女性10～30代）』（25.7％）で低い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 40.9

東京都出身 379 36.1

東京都以外出身（計） 1061 42.5

　首都圏（東京都以外）出身 353 39.4

　関東圏（首都圏以外）出身 342 43.0

　関東圏以外出身 366 45.1

男性　計 720 50.7

　男性　10・20代 139 41.7

　男性　30代 141 48.3

　男性　40代 142 51.3

　男性　50代 149 50.4

　男性　60代 149 61.1

女性　計 720 30.9

　女性　10・20代 138 33.3

　女性　30代 146 17.1

　女性　40代 142 34.5

　女性　50代 147 30.0

　女性　60代 147 40.1

若年女性 女性　10～30代 284 24.9

移住する予定・検討したい（計） 552 48.4

移住したいと思わない 888 36.2

Ｕターン居住　希望者 362 49.1

Ｉターン居住　希望者 260 48.5

Ｊターン居住　希望者 207 50.7

２地域居住　希望者 354 51.4

Jターン

認知 計

(A+B+C)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

言葉も内容も知っている(A)
言葉は見聞きしたことがあるが、内容までは知らない(B)
言葉は知らないが、内容は知っている(C)
言葉も内容も知らない(D)

16.9

15.0

17.5

18.1

14.9

19.4

24.3

25.9

16.3

21.8

26.2

30.9

9.4

10.1

2.7

15.5

7.5

11.6

6.3

19.7

15.1

18.8

20.4

21.3

24.6

19.3

16.6

20.3

17.3

22.8

20.8

22.5

12.2

27.0

22.5

20.8

29.5

16.1

19.6

9.6

14.1

17.7

19.7

14.4

23.4

16.8

25.1

25.0

24.6

22.0

4.7

4.5

4.7

4.0

5.3

4.9

3.9

3.6

5.0

7.0

3.4

0.7

5.4

3.6

4.8

4.9

4.8

8.8

4.2

5.3

4.3

5.2

3.1

4.8

4.8

59.2

63.9

57.5

60.6

57.0

54.9

49.3

58.3

51.8

48.6

49.7

38.9

69.0

66.7

82.9

65.5

70.1

59.9

75.0

51.6

63.9

50.8

51.5

49.3

48.6

(%)
n=

1440 45.0

379 42.1

1061 46.0

353 46.2

342 45.9

366 45.9

720 49.4

139 43.9

141 40.3

142 45.8

149 53.7

149 62.4

720 40.6

138 23.2

146 28.1

142 38.8

147 53.1

147 58.5

284 25.7

552 49.9

888 41.9

362 49.4

260 50.0

207 55.1

354 61.3

2地域居住

認知 計

(A+B+C)

言葉も内容も知っている(A)
言葉は見聞きしたことがあるが、内容までは知らない(B)
言葉は知らないが、内容は知っている(C)
言葉も内容も知らない(D)

17.8

16.6

18.2

20.7

17.5

16.4

19.6

19.4

11.3

15.5

22.8

28.2

16.0

10.1

6.8

16.2

21.1

25.2

8.5

19.9

16.4

19.9

22.7

27.1

31.1

14.8

14.2

15.0

12.5

15.2

17.2

17.9

6.5

17.7

21.1

16.8

26.8

11.7

8.0

6.2

9.2

18.4

16.3

7.0

15.9

14.1

14.9

13.8

13.5

15.8

12.4

11.3

12.8

13.0

13.2

12.3

11.9

18.0

11.3

9.2

14.1

7.4

12.9

5.1

15.1

13.4

13.6

17.0

10.2

14.1

11.4

14.6

13.5

14.5

14.4

55.0

57.8

54.0

53.8

54.1

54.1

50.6

56.1

59.6

54.2

46.3

37.6

59.4

76.8

71.9

61.3

46.9

41.5

74.3

50.0

58.1

50.6

50.0

44.9

38.7

(%)
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2-2. ＵＩＪターンの実践・検討経験

Q9 下記のような暮らし方について、実行したり、検討したことはありますか。（SA）

 実践・検討経験は、Ｕターン21.3％、Ｉターン13.1％、Ｊターン6.9％となっている。
 出身地域別で見たUターンの実践・検討経験は、『関東圏（首都圏以外）出身』（32.7％）、『関東圏以外出身』（32.5％）で高い。
 暮らし方希望別で見ると、IターンおよびJターンの居住希望者は、Iターン、Jターンの実践・検討経験と共に、Uターンの実践・検討経験も高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 21.3

東京都出身 379 5.0

東京都以外出身（計） 1061 27.2

　首都圏（東京都以外）出身 353 16.2

　関東圏（首都圏以外）出身 342 32.7

　関東圏以外出身 366 32.5

男性　計 720 22.3

　男性　10・20代 139 29.5

　男性　30代 141 22.0

　男性　40代 142 21.1

　男性　50代 149 18.8

　男性　60代 149 20.8

女性　計 720 20.3

　女性　10・20代 138 27.5

　女性　30代 146 28.1

　女性　40代 142 19.0

　女性　50代 147 17.0

　女性　60代 147 10.2

若年女性 女性　10～30代 284 27.8

移住する予定・検討したい（計） 552 40.6

移住したいと思わない 888 9.3

Ｕターン居住　希望者 362 57.3

Ｉターン居住　希望者 260 39.3

Ｊターン居住　希望者 207 44.9

２地域居住　希望者 354 34.5

Uターン
検討経験

あり

計

(A+B+C)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

実行している／実行したことがある(A)
実行しようとしたが、実行には至っていない(B)
検討したことがある(C)
検討したことはない(D)

2.7

0.8

3.4

2.3

3.5

4.4

2.2

5.0

1.4

3.5

0.7

0.7

3.2

4.3

4.1

3.5

3.4

0.7

4.2

5.3

1.1

6.4

5.8

4.8

5.4

3.9

0.8

5.0

3.7

6.4

4.9

4.0

7.2

4.3

4.2

2.0

2.7

3.8

6.5

4.1

2.8

2.7

2.7

5.3

8.7
0.9

13.3

10.8

9.2

7.3

14.7

3.4

18.8

10.2

22.8

23.2

16.1

17.3

16.3

13.4

16.1

17.4

13.3

16.7

19.9

12.7

10.9

6.8

18.3

26.6

7.3
37.6

22.7

30.9

21.8

78.7

95.0

72.9

83.9

67.3

67.5

77.6

70.5

78.0

78.9

81.2

79.2

79.7

72.5

71.9

81.0

83.0

89.8

72.2

59.4

90.7

42.8

60.8

55.1

65.5

(%) n=

1440 13.1

379 12.1

1061 13.4

353 12.2

342 14.4

366 13.6

720 16.2

139 23.8

141 13.4

142 20.4

149 10.1

149 14.0

720 9.8

138 13.7

146 10.3

142 12.7

147 8.1

147 4.8

284 12.0

552 26.7

888 4.6

362 24.5

260 47.6

207 35.7

354 26.9

Iターン
検討経験

あり

計

(A+B+C)

実行している／実行したことがある(A)
実行しようとしたが、実行には至っていない(B)
検討したことがある(C)
検討したことはない(D)

1.7

1.3

1.8

2.0

1.8

1.6

1.9

2.2

1.4

4.2

0.7

1.3

1.4

0.7

2.1

2.1

2.0

0.0

1.4

3.1

0.8

3.0

6.5

4.8

4.0

1.7

1.6

1.8

2.3

1.5

1.6

2.6

7.2

0.7

2.1

2.0

1.3
0.8

1.4

1.4
1.4

0.0

0.0

1.4

4.0
0.3

4.1

6.9

5.8

4.0

9.7

9.2

9.8

7.9

11.1

10.4

11.7

14.4

11.3

14.1

7.4

11.4

7.6
11.6

6.8

9.2

6.1

4.8

9.2
19.6

3.5
17.4

34.2

25.1

18.9

86.9

87.9

86.6

87.8

85.7

86.3

83.8

76.3

86.5

79.6

89.9

85.9

90.1

86.2

89.7

87.3

91.8

95.2

88.0

73.4

95.4

75.4

52.3

64.3

73.2

(%) n=

1440 6.9

379 5.0

1061 7.6

353 5.9

342 7.6

366 9.3

720 8.7

139 16.5

141 5.0

142 11.3

149 5.4

149 6.0

720 5.1

138 7.1

146 8.9

142 4.2

147 3.4

147 2.1

284 8.1

552 14.7

888 2.2

362 17.2

260 20.1

207 32.4

354 16.9

Jターン
検討経験

あり

計

(A+B+C)

実行している／実行したことがある(A)
実行しようとしたが、実行には至っていない(B)
検討したことがある(C)
検討したことはない(D)

0.8

0.5

0.9

0.8

0.9

1.1

0.8

1.4

0.0

1.4

0.7

0.7

0.8

1.4

1.4

0.7

0.7

0.0

1.4

1.4

0.5

2.2

3.1

3.9

2.5

1.1

1.1

1.1

1.4

0.6

1.4

1.5

4.3

0.7

1.4

0.0

1.3

0.7

1.4

0.0

0.7

0.7

0.7

0.7

2.4
0.3

2.8

3.5

5.3
2.5

5.0

3.4

5.6

3.7

6.1

6.8

6.4

10.8

4.3

8.5

4.7

4.0

3.6

4.3

7.5

2.8

2.0

1.4

6.0
10.9

1.4
12.2

13.5

23.2

11.9

93.1

95.0

92.4

94.1

92.4

90.7

91.3

83.5

95.0

88.7

94.6

94.0

94.9

92.8

91.1

95.8

96.6

98.0

91.9

85.3

97.9

82.9

80.0

67.6

83.1

(%)
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2-3. ２地域居住、地方での５年以上の居住の実践・検討経験

Q9 下記のような暮らし方について、実行したり、検討したことはありますか。（SA）

 ２地域居住の実践・検討経験は11.8％、地方での５年以上の居住は19.6％であった。
 出身地域別で見た地方での５年以上の居住の実践・検討経験は、『東京都出身』でやや低い（13.7％）。
 性別×年齢層別で見た２地域居住の実践・検討経験は、『男性60代』でやや高い（18.8％）。
 暮らし方希望別で見た地方での５年以上の居住の実践・検討経験は、Uターン、Iターン、Jターン、２地域居住の希望者すべてで高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 11.8

東京都出身 379 11.3

東京都以外出身（計） 1061 11.9

　首都圏（東京都以外）出身 353 11.3

　関東圏（首都圏以外）出身 342 10.6

　関東圏以外出身 366 14.0

男性　計 720 12.8

　男性　10・20代 139 13.0

　男性　30代 141 7.1

　男性　40代 142 12.6

　男性　50代 149 12.1

　男性　60代 149 18.8

女性　計 720 10.8

　女性　10・20代 138 7.9

　女性　30代 146 6.2

　女性　40代 142 9.8

　女性　50代 147 12.9

　女性　60代 147 17.0

若年女性 女性　10～30代 284 7.1

移住する予定・検討したい（計） 552 23.0

移住したいと思わない 888 4.9

Ｕターン居住　希望者 362 20.2

Ｉターン居住　希望者 260 22.2

Ｊターン居住　希望者 207 28.9

２地域居住　希望者 354 38.0

2地域居住
検討経験

あり

計

(A+B+C)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

実行している／実行したことがある(A)
実行しようとしたが、実行には至っていない(B)
検討したことがある(C)
検討したことはない(D)

2.1

0.5

2.6

3.7

1.8

2.5

2.2

3.6

1.4

1.4

2.0

2.7

1.9

0.0

0.7

1.4

2.0

5.4

0.4

4.0

0.9

3.3

4.2

4.3

7.3

1.9

2.9

1.6

2.5

0.9

1.4

2.4

3.6

0.0

4.9

0.7

2.7
1.5

1.4

0.7

0.7

1.4

3.4
1.1

4.0
0.7

3.6

3.8

4.3

5.6

7.8

7.9

7.7

5.1

7.9

10.1

8.2

5.8

5.7

6.3

9.4
13.4

7.4

6.5

4.8

7.7

9.5
8.2

5.6
15.0

3.3
13.3

14.2

20.3

25.1

88.2

88.7

88.0

88.7

89.5

86.1

87.2

87.1

92.9

87.3

87.9

81.2

89.2

92.0

93.8

90.1

87.1

83.0

93.0

77.0

95.2

79.8

77.7

71.0

61.9

(%) n=

1440 19.6

379 13.7

1061 21.8

353 17.3

342 24.2

366 24.1

720 22.2

139 27.4

141 18.4

142 23.3

149 18.8

149 22.8

720 17.3

138 20.9

146 16.4

142 15.4

147 21.1

147 12.9

284 18.7

552 37.7

888 8.6

362 41.5

260 42.6

207 43.5

354 40.1

地方での5年以上の居住
検討経験

あり

計

(A+B+C)

実行している／実行したことがある(A)
実行しようとしたが、実行には至っていない(B)
検討したことがある(C)
検討したことはない(D)

7.8

3.2

9.5

7.4

11.1

10.1
7.4

10.8
3.5

9.2

6.7

6.7

8.3

7.2

7.5

7.7

10.9

8.2

7.4

11.6
5.5

15.2

13.8

12.6

13.3

2.4

1.8

2.6

1.7

2.6

3.6

3.1
6.5

2.1

3.5

0.7

2.7

1.8

3.6

0.0

0.7

2.7

2.0

1.8
5.1

0.8

6.1

5.0

6.3

5.9

9.4

8.7

9.7

8.2

10.5

10.4

11.7

10.1

12.8

10.6

11.4

13.4

7.2

10.1

8.9

7.0

7.5

2.7

9.5

21.0

2.3
20.2

23.8

24.6

20.9

80.3

86.3

78.1

82.7

75.7

76.0

77.9

72.7

81.6

76.8

81.2

77.2

82.6

79.0

83.6

84.5

78.9

87.1

81.3

62.3

91.4

58.6

57.3

56.5

59.9

(%)
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2-4. ＵＩＪターン、２地域居住の意向 （１／２）

Q10 下記のような暮らし方について、今後、実行したいと思いますか。（SA）

 Ｕターンを実行したいと思う人は２割半ば、Iターンでは２割弱。
 出身地域別で見たUターンの実行意向は、『関東圏以外出身』で「実行してみたい計」（38.5％）が高い。一方、Iターンでは、出身地域別の差は見られなかった。
 性別×年齢層別で見たUターンの実行意向は、 『男性10・20代』（43.9％）と『女性10・20代』（36.2％）の「実行してみたい計」が高い。一方、『女性60代』は、「実行して

みたくない計」（91.2％）が高い。また、Iターンの実行意向は、 『男性10・20代』の「実行してみたい計」（33.8％）が高い。一方、『女性60代』は「実行してみたくない計」
（97.3％） が高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 25.1 74.9

東京都出身 379 7.6 92.4

東京都以外出身（計） 1061 31.4 68.6

　首都圏（東京都以外）出身 353 22.9 77.1

　関東圏（首都圏以外）出身 342 32.5 67.5

　関東圏以外出身 366 38.5 61.4

男性　計 720 27.4 72.6

　男性　10・20代 139 43.9 56.1

　男性　30代 141 29.8 70.2

　男性　40代 142 20.5 79.5

　男性　50代 149 22.1 77.9

　男性　60代 149 21.5 78.5

女性　計 720 22.9 77.1

　女性　10・20代 138 36.2 63.8

　女性　30代 146 28.8 71.2

　女性　40代 142 21.8 78.2

　女性　50代 147 19.7 80.2

　女性　60代 147 8.9 91.2

若年女性 女性　10～30代 284 32.4 67.6

移住する予定・検討したい（計） 552 54.7 45.2

移住したいと思わない 888 6.8 93.3

Ｕターン居住　希望者 362 100.0 0.0

Ｉターン居住　希望者 260 62.0 38.1

Ｊターン居住　希望者 207 70.6 29.5

２地域居住　希望者 354 44.4 55.7

Uターン
実行して

みたくな

い計

(C+D)

実行して

みたい

計

(A+B)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

実行してみたい(A)
やや実行してみたい(B)
あまり実行してみたくない(C)
実行してみたくない(D)

6.9

2.1

8.7

5.9

8.8

11.2

8.5

14.4

7.8

9.2

6.0

5.4

5.4

13.0

6.2

3.5

4.1

0.7

9.5

16.7

0.9

27.6

18.5

20.8

13.3

18.2

5.5

22.7

17.0

23.7

27.3

18.9

29.5

22.0

11.3

16.1

16.1

17.5

23.2

22.6

18.3

15.6

8.2

22.9

38.0

5.9

72.4

43.5

49.8

31.1

16.7

14.8

17.3

17.0

18.1

16.9

17.2

16.5

14.2

24.6

18.8

12.1

16.1

19.6

16.4

14.8

16.3

13.6

18.0

16.8

16.6
0.0

14.6

15.5

18.1

58.2

77.6

51.3

60.1

49.4

44.5

55.4

39.6

56.0

54.9

59.1

66.4

61.0

44.2

54.8

63.4

63.9

77.6

49.6

28.4

76.7

0.0
23.5

14.0

37.6

(%) n=

1440 18.1 82.0

379 15.3 84.7

1061 19.0 81.0

353 18.4 81.6

342 19.9 80.2

366 18.9 81.2

720 20.0 80.0

139 33.8 66.2

141 19.9 80.2

142 19.7 80.3

149 13.4 86.5

149 14.1 85.9

720 16.1 83.9

138 26.8 73.2

146 21.3 78.7

142 16.9 83.1

147 13.6 86.4

147 2.7 97.3

284 23.9 76.0

552 40.6 59.4

888 4.0 95.9

362 44.5 55.6

260 100.0 0.0

207 72.4 27.6

354 40.4 59.6

Iターン
実行して

みたくな

い計

(C+D)

実行して

みたい

計

(A+B)

実行してみたい(A)
やや実行してみたい(B)
あまり実行してみたくない(C)
実行してみたくない(D)

3.3

3.2

3.3

4.8

2.6

2.5

4.3

7.9

4.3

3.5

2.7

3.4

2.2

2.9

1.4

4.2

2.7
0.0

2.1

8.0
0.3

8.6

18.1

15.9

9.6

14.8

12.1

15.7

13.6

17.3

16.4

15.7

25.9

15.6

16.2

10.7

10.7

13.9

23.9

19.9

12.7

10.9

2.7
21.8

32.6

3.7
35.9

81.9

56.5

30.8

18.8

15.8

19.8

15.6

21.1

22.7

19.0

18.0

19.9

21.8

20.1

15.4

18.5

22.5

21.2

17.6

17.7

13.6

21.8

22.8

16.2

23.8
0.0

18.4

25.7

63.2

68.9

61.2

66.0

59.1

58.5

61.0

48.2

60.3

58.5

66.4

70.5

65.4

50.7

57.5

65.5

68.7

83.7

54.2

36.6

79.7

31.8

0.0
9.2

33.9

(%)
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2-4. ＵＩＪターン、２地域居住の意向 （２／２）

Q10 下記のような暮らし方について、今後、実行したいと思いますか。（SA）

 Jターンを実行したいと思う人は１割半ば、２地域居住では２割半ば。
 性別×年齢層別で見たJターンの実行意向は、 『男性10・20代』（25.2％）の「実行してみたい計」が高い。一方、『女性60代』（98.0％）は、「実行してみたくない計」が高

い。また、２地域居住の実行意向は、 『男性60代』（30.2％）の「実行してみたい計」が高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 24.5 75.4

379 24.5 75.5

1061 24.6 75.4

353 25.2 74.8

342 23.4 76.6

366 25.1 74.8

720 25.1 74.9

139 26.7 73.4

141 22.0 78.0

142 21.1 78.9

149 25.5 74.5

149 30.2 69.8

720 24.0 76.0

138 26.0 73.9

146 23.3 76.7

142 23.9 76.1

147 24.5 75.5

147 22.4 77.6

284 24.7 75.4

552 45.1 54.9

888 11.8 88.2

362 43.3 56.6

260 55.0 45.0

207 64.7 35.3

354 100.0 0.0

2地域居住
実行して

みたくな

い計

(C+D)

実行して

みたい

計

(A+B)

実行してみたい(A)
やや実行してみたい(B)
あまり実行してみたくない(C)
実行してみたくない(D)

6.0

6.3

5.9

6.8

5.0

6.0

6.9

9.4

5.0

6.3

7.4

6.7

5.1

4.3

3.4

7.0

4.1

6.8

3.9

12.9

1.8

11.3

18.1

19.3

24.6

18.5

18.2

18.7

18.4

18.4

19.1

18.2

17.3

17.0

14.8

18.1

23.5

18.9

21.7

19.9

16.9

20.4

15.6

20.8

32.2

10.0

32.0

36.9

45.4

75.4

14.3

13.2

14.7

13.6

14.3

16.1

15.0

17.3

17.7

20.4

12.1

8.1

13.6

18.8

13.7

14.8

13.6

7.5

16.2

17.6

12.3

14.1

15.8

14.0
0.0

61.1

62.3

60.7

61.2

62.3

58.7

59.9

56.1

60.3

58.5

62.4

61.7

62.4

55.1

63.0

61.3

61.9

70.1

59.2

37.3

75.9

42.5

29.2

21.3

0.0

(%)n=

1440 14.4 85.6

東京都出身 379 11.9 88.1

東京都以外出身（計） 1061 15.3 84.8

　首都圏（東京都以外）出身 353 12.8 87.2

　関東圏（首都圏以外）出身 342 16.1 84.0

　関東圏以外出身 366 17.0 83.1

男性　計 720 13.8 86.3

　男性　10・20代 139 25.2 74.9

　男性　30代 141 14.2 85.8

　男性　40代 142 9.8 90.1

　男性　50代 149 12.1 87.9

　男性　60代 149 8.0 92.0

女性　計 720 15.0 85.0

　女性　10・20代 138 23.9 76.0

　女性　30代 146 21.9 78.1

　女性　40代 142 15.5 84.5

　女性　50代 147 12.3 87.8

　女性　60代 147 2.0 98.0

若年女性 女性　10～30代 284 22.9 77.2

移住する予定・検討したい（計） 552 33.0 67.1

移住したいと思わない 888 2.8 97.2

Ｕターン居住　希望者 362 40.3 59.7

Ｉターン居住　希望者 260 57.7 42.3

Ｊターン居住　希望者 207 100.0 0.0

２地域居住　希望者 354 37.8 62.2

Jターン
実行して

みたくな

い計

(C+D)

実行して

みたい

計

(A+B)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

実行してみたい(A)
やや実行してみたい(B)
あまり実行してみたくない(C)
実行してみたくない(D)

2.2
1.6

2.5

2.0

1.8

3.6

2.8

6.5

2.1

2.1

2.0

1.3

1.7

3.6

1.4

2.1
1.4

0.0

2.5

5.8
0.0

7.7

10.8

15.5

7.6

12.2

10.3

12.8

10.8

14.3

13.4

11.0

18.7

12.1

7.7

10.1

6.7

13.3

20.3

20.5

13.4

10.9

2.0
20.4

27.2

2.8
32.6

46.9

84.5

30.2

18.3

13.7

20.0

18.1

21.1

20.8

20.7

24.5

22.7

24.6

18.1

14.1

16.0

18.8

18.5

16.9

15.0

10.9

18.7

23.6

15.1

22.4

19.6
0.0

21.5

67.3

74.4

64.8

69.1

62.9

62.3

65.6

50.4

63.1

65.5

69.8

77.9

69.0

57.2

59.6

67.6

72.8

87.1

58.5

43.5

82.1

37.3

22.7

0.0
40.7

(%)
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2-5. 地方への移住に対するイメージ （１／２）

Q11 あなたは「地方への移住」に対してどのようなイメージをお持ちですか。イメージに近いものから順に3つまでお選びください。（SA）

 「地方への移住」に対するイメージとして、１番目～３番目それぞれで割合が最も高いのは「自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮ら
し」である。

【1～3番目の回答結果】

【1～3番目のいずれかに回答された割合】
（複数回答とみなした場合の結果）

n=

1番目 1440
2番目 1440
3番目 1440

農林漁業に就いて生計を維持する暮らし
自給する程度の畑仕事をする田舎暮らし
家庭菜園程度の野菜をつくる暮らし
以前からの知人・友人や地域の人と交流しながらの暮らし
コンパクトな地方都市の中心地で、低コストで利便性のある暮らし
東京都での経験を活かし、地方都市で就職や起業して活躍する暮らし
自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮らし
自然豊かな環境でのびのびと子育てする暮らし
海や山が近く、気軽にレジャーが楽しめる暮らし
その他
あてはまるものはない

5.5
3.5
2.7

10.8
11.0

6.1

7.5
9.9

11.7

7.8
7.4

6.4

10.3
9.3

10.6

2.5
3.7

4.4

26.5
20.3

12.4

7.7
8.8

7.5

5.4
7.4

12.5

0.8
0.4

0.4

15.2
18.2

25.3

(%)

n=

自然豊か
な環境で
のんびりと
老後を過ご
す暮らし

家庭菜園
程度の野
菜をつくる
暮らし

コンパクト
な地方都
市の中心
地で、低コ
ストで利便
性のある
暮らし

自給する
程度の畑
仕事をする
田舎暮らし

海や山が
近く、気軽
にレジャー
が楽しめる
暮らし

自然豊か
な環境で
のびのびと
子育てす
る暮らし

以前から
の知人・友
人や地域
の人と交
流しながら
の暮らし

農林漁業
に就いて
生計を維
持する暮ら
し

東京での
経験を活
かし、地方
都市で就
職や起業
して活躍す
る暮らし

その他 あてはまる
ものはない

TOTAL 1440 54.0 27.3 27.2 26.6 24.0 23.0 19.4 11.0 10.2 1.0 25.3

54.0

27.3 27.2 26.6 24.0 23.0 19.4
11.0 10.2

1.0

25.3

0.0

20.0

40.0

60.0
(%)
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2-5. 地方への移住に対するイメージ （２／２）

Q11 あなたは「地方への移住」に対してどのようなイメージをお持ちですか。イメージに近いものから順に3つまでお選びください。（SA）

 １番目に最も割合が高いイメージは、「自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮らし」（26.5％）となっており、「自給する程度の畑仕事
をする田舎暮らし」（10.8％）、「コンパクトな地方都市の中心地で、低コストで利便性のある暮らし」（10.3％）と続いている。

n=

1440

東京都出身 379

東京都以外出身（計） 1061

　首都圏（東京都以外）出身 353

　関東圏（首都圏以外）出身 342

　関東圏以外出身 366

男性　計 720

　男性　10・20代 139

　男性　30代 141

　男性　40代 142

　男性　50代 149

　男性　60代 149

女性　計 720

　女性　10・20代 138

　女性　30代 146

　女性　40代 142

　女性　50代 147

　女性　60代 147

若年女性 女性　10～30代 284

移住する予定・検討したい（計） 552

移住したいと思わない 888

Ｕターン居住　希望者 362

Ｉターン居住　希望者 260

Ｊターン居住　希望者 207

２地域居住　希望者 354

1番目

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

農林漁業に就いて生計を維持する暮らし
自給する程度の畑仕事をする田舎暮らし
家庭菜園程度の野菜をつくる暮らし
以前からの知人・友人や地域の人と交流しながらの暮らし
コンパクトな地方都市の中心地で、低コストで利便性のある暮らし
東京都での経験を活かし、地方都市で就職や起業して活躍する暮らし
自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮らし
自然豊かな環境でのびのびと子育てする暮らし
海や山が近く、気軽にレジャーが楽しめる暮らし
その他
あてはまるものはない

5.5

5.5

5.5

5.7

5.6

5.2

7.5

10.8

9.9

11.3

4.0

2.0

3.5

4.3

2.1

5.6

4.8

0.7

3.2

4.7

6.0

3.9

5.4

6.3

5.4

10.8

13.2

9.9

10.8

8.5

10.4

10.3

7.9

6.4

13.4

15.4

8.1

11.3

8.0

16.4

13.4

11.6

6.8

12.3

11.1

10.6

11.0

10.8

12.1

13.3

7.5

7.9

7.4

8.8

7.0

6.3

5.7

4.3

5.7

5.6

6.7

6.0

9.3

3.6

6.2

9.9

12.2

14.3

4.9

7.8

7.3

8.8

6.9

7.2

8.2

7.8

2.9

9.5

5.4

10.8

12.3

6.7

7.2

11.3

4.9

2.7

7.4

8.9

15.9

6.8

6.3

8.2

7.5

11.3

10.9

5.9

16.0

9.2

10.1

7.3

10.3

8.2

11.1

10.8

12.3

10.4

12.5

14.4

10.6

11.3

14.1

12.1

8.2

9.4

7.5

7.7

9.5

6.8

8.5

12.7

8.9

12.2

15.0

12.6

11.0

2.5

1.1

3.0

1.7

2.9

4.4

2.9

7.9

2.1

2.8

1.3

0.7

2.1

1.4

1.4

2.8

3.4

1.4

1.4

4.3

1.4

5.5

4.6

7.2

4.5

26.5

28.5

25.7

25.5

25.1

26.5

25.3

18.0

27.0

22.5

28.9

29.5

27.6

22.5

24.0

31.7

28.6

31.3

23.2

27.4

25.9

25.4

26.9

24.2

30.8

7.7

4.7

8.8

8.8

10.5

7.1

5.8

4.3

8.5

8.5

4.7

3.4

9.6

15.9

18.5

7.7

2.0

4.1

17.3

8.9

7.0

8.8

11.2

11.1

7.9

5.4

8.2

4.4

4.5

4.1

4.6

7.1

9.4

5.0

4.9

8.7

7.4

3.8

2.9

2.1

3.5

6.1

4.1

2.5

7.1

4.4

4.1

7.3

6.3

9.0

0.8

1.6

0.6

0.0

0.9

0.8

0.7

1.4

0.7

0.0

0.7

0.7

1.0

2.9

1.4

0.0

0.0

0.7

2.1

0.9

0.8

0.6

0.8

1.4

0.6

15.2

18.2

14.1

18.1

12.3

12.0

15.6

14.4

12.8

14.8

12.8

22.8

14.9

13.0

13.7

11.3

13.6

22.4

13.4

4.3

22.0

3.6

1.9

1.4

2.0

(%) n=

1440

379

1061

353

342

366

720

139

141

142

149

149

720

138

146

142

147

147

284

552

888

362

260

207

354

2番目
農林漁業に就いて生計を維持する暮らし
自給する程度の畑仕事をする田舎暮らし
家庭菜園程度の野菜をつくる暮らし
以前からの知人・友人や地域の人と交流しながらの暮らし
コンパクトな地方都市の中心地で、低コストで利便性のある暮らし
東京都での経験を活かし、地方都市で就職や起業して活躍する暮らし
自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮らし
自然豊かな環境でのびのびと子育てする暮らし
海や山が近く、気軽にレジャーが楽しめる暮らし
その他
あてはまるものはない

3.5

4.5

3.2

3.7

1.5

4.4

4.2

7.2

2.8

2.8

5.4

2.7

2.9

3.6

2.7

2.8

4.1

1.4

3.2

3.6

3.5

3.0

3.1

4.3

2.5

11.0

10.6

11.2

12.2

10.5

10.9

11.4

7.9

17.7

12.0

8.7

10.7

10.7

6.5

11.6

11.3

13.6

10.2

9.2

9.8

11.8

9.4

8.5

8.7

10.2

9.9

12.7

8.9

9.1

9.4

8.2

9.6

8.6

5.7

10.6

11.4

11.4

10.1

6.5

7.5

14.1

13.6

8.8

7.0

9.4

10.1

9.7

12.3

11.1

12.4

7.4

2.6

9.1

7.6

10.8

9.0

7.6

11.5

5.0

4.2

8.1

9.4

7.2

8.0

7.5

5.6

8.2

6.8

7.7

10.1

5.7

12.4

10.0

10.1

9.0

9.3

7.9

9.8

6.5

9.6

13.1

10.4

9.4

10.6

12.7

12.8

6.7

8.2

8.0

6.8

7.0

9.5

9.5

7.4

12.1

7.5

14.6

13.1

13.5

14.1

3.7

2.6

4.1

3.1

4.4

4.6

4.6

5.8

4.3

6.3

3.4

3.4

2.8

5.1

2.7

3.5

0.7

2.0

3.9

5.4

2.6

6.1

7.3

7.2

4.5

20.3

21.1

20.1

17.0

21.6

21.6

17.8

15.1

17.7

15.5

20.8

19.5

22.9

21.0

23.3

24.6

24.5

21.1

22.2

23.0

18.7

20.4

21.9

23.2

21.8

8.8

7.9

9.0

10.5

8.2

8.5

8.3

13.7

12.8

12.0

2.7

1.3

9.2

18.1

11.6

9.9

3.4

3.4

14.8

11.2

7.2

11.3

9.2

8.7

8.5

7.4

8.2

7.2

9.1

7.6

4.9

7.4

5.0

6.4

7.0

8.7

9.4

7.5

8.0

8.9

8.5

4.1

8.2

8.5

8.7

6.6

6.9

10.4

8.7

13.0

0.4

0.8

0.3

0.3

0.6

0.0

0.3

0.0

0.7

0.0

0.0

0.7

0.6

1.4

0.7

0.0

0.0

0.7

1.1

0.0

0.7

0.0

0.0

0.5

0.0

18.2

21.1

17.2

21.0

15.8

14.8

18.5

15.8

16.3

16.9

18.1

24.8

17.9

13.8

16.4

12.7

18.4

27.9

15.1

6.5

25.5

6.1

4.2

3.9

4.0

(%)
n=

1440

379

1061

353

342

366

720

139

141

142

149

149

720

138

146

142

147

147

284

552

888

362

260

207

354

3番目
農林漁業に就いて生計を維持する暮らし
自給する程度の畑仕事をする田舎暮らし
家庭菜園程度の野菜をつくる暮らし
以前からの知人・友人や地域の人と交流しながらの暮らし
コンパクトな地方都市の中心地で、低コストで利便性のある暮らし
東京都での経験を活かし、地方都市で就職や起業して活躍する暮らし
自然豊かな環境でのんびりと老後を過ごす暮らし
自然豊かな環境でのびのびと子育てする暮らし
海や山が近く、気軽にレジャーが楽しめる暮らし
その他
あてはまるものはない

2.7

4.2

2.2

3.4

1.5

1.6

3.1

2.9

5.0

2.8

0.7

4.0

2.4

3.6

4.1

2.1

1.4

0.7

3.9

2.5

2.8

1.4

3.1

2.4

2.0

6.1

7.4

5.7

5.1

5.6

6.3

6.4

5.8

5.7

7.7

6.0

6.7

5.8

5.8

4.8

7.0

6.8

4.8

5.3

6.5

5.9

5.2

8.1

7.7

7.9

11.7

10.3

12.2

11.9

13.7

10.9

10.3

6.5

10.6

9.2

13.4

11.4

13.1

9.4

15.8

13.4

13.6

12.9

12.7

13.0

10.8

13.5

15.0

15.0

13.3

6.4

4.5

7.1

4.2

7.3

9.6

5.7

7.9

7.1

3.5

5.4

4.7

7.1

10.1

5.5

7.0

6.8

6.1

7.7

7.4

5.7

8.6

7.7

8.7

7.1

10.6

10.6

10.6

10.2

12.3

9.3

10.8

12.2

9.9

9.2

14.1

8.7

10.3

8.0

7.5

11.3

12.9

11.6

7.7

12.1

9.6

11.6

13.5

13.5

14.1

4.4

3.4

4.8

2.5

5.3

6.6

5.6

8.6

3.5

6.3

5.4

4.0

3.3

4.3

2.7

2.1

4.1

3.4

3.5

6.7

3.0

7.2

6.2

4.3

4.8

12.4

10.0

13.3

13.0

12.6

14.2

13.2

11.5

13.5

14.8

14.1

12.1

11.7

14.5

13.0

12.7

7.5

10.9

13.7

15.6

10.5

18.2

16.2

19.3

16.4

7.5

7.1

7.6

10.2

5.6

7.1

7.2

16.5

6.4

7.0

4.0

2.7

7.8

10.9

13.7

5.6

7.5

1.4

12.3

8.5

6.9

10.5

10.4

10.6

7.3

12.5

12.1

12.6

12.7

12.3

12.8

12.6

10.8

14.2

14.8

12.8

10.7

12.4

13.0

9.6

15.5

10.2

13.6

11.3

15.2

10.8

11.9

12.7

10.1

16.4

0.4

0.8

0.3

0.6

0.3

0.0

0.8

0.7

2.1

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.3

0.0

0.4

0.5

1.1

25.3

29.6

23.8

26.1

23.7

21.6

24.3

16.5

22.0

24.6

24.2

33.6

26.3

20.3

23.3

23.2

29.3

34.7

21.8

11.8

33.7

11.9

6.9

7.7

9.6

(%)
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2-6. 東京都以外への移住意向

Q12 東京都以外の地域へ今後移住することを検討したいと思いますか。（SA）」

 東京都から移住予定又は移住を検討したいと思っている人（図表中の「移住予定・移住したい計（A+B+C+D）」）は、38.4％であった。
 出身地域別で見ると、『関東圏以外出身』では「移住予定・移住したい計（A+B+C+D）」がやや高い（45.1％） 。
 性別×年齢層別で見ると、『男性10・20代』（57.6％）、『男性40代』(48.5%)および『女性10・20代』（51.4％）で、「移住予定・移住したい計（A+B+C+D）」が高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 38.4 9.4 6.1

東京都出身 379 31.9 4.7 2.9

東京都以外出身（計） 1061 40.6 11.0 7.1

　首都圏（東京都以外）出身 353 36.5 10.2 6.5

　関東圏（首都圏以外）出身 342 40.1 9.7 5.6

　関東圏以外出身 366 45.1 13.1 9.3

男性　計 720 44.0 11.9 7.3

　男性　10・20代 139 57.6 20.2 13.7

　男性　30代 141 38.3 9.2 6.4

　男性　40代 142 48.5 10.5 5.6

　男性　50代 149 36.9 9.4 2.7

　男性　60代 149 39.0 10.1 8.1

女性　計 720 32.8 7.0 4.9

　女性　10・20代 138 51.4 17.3 13.7

　女性　30代 146 35.7 5.6 3.5

　女性　40代 142 28.2 0.7 0.7

　女性　50代 147 32.0 8.2 4.1

　女性　60代 147 17.7 3.4 2.7

若年女性 女性　10～30代 284 43.2 11.2 8.4

移住する予定・検討したい（計） 552 100.0 24.5 15.8

移住したいと思わない 888 0.0 0.0 0.0

Ｕターン居住　希望者 362 83.5 24.9 16.6

Ｉターン居住　希望者 260 86.1 21.9 14.6

Ｊターン居住　希望者 207 87.9 25.6 15.5

２地域居住　希望者 354 70.4 18.1 11.6

5年以内に移

住予定・移住

したい計

(A+B)

10年以内に

移住予定・移

住したい計

(A+B+C)

移住予定・移

住したい

計

(A+B+C+D)

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

1年以内に移住する予定／検討したいと思っている(A) 5年以内に移住する予定／検討したいと思っている(B)

10年以内に移住する予定／検討したいと思っている(C) 具体的な時期は決まっていないが、検討したいと思っている(D)

検討したいと思わない(E)

1.2
0.5

1.4

0.6

0.9

2.7

1.3

3.6
1.4

0.7

0.0

0.7

1.1

3.6
2.1

0.0

0.0

0.0

2.8

3.1

0.0

3.9

3.8

3.9

3.1

4.9

2.4
5.7

5.9

4.7

6.6

6.0

10.1

5.0

4.9

2.7
7.4

3.8

10.1

1.4
0.7

4.1

2.7

5.6

12.7

0.0

12.7

10.8

11.6

8.5

3.3

1.8

3.9

3.7

4.1

3.8

4.6

6.5

2.8

4.9

6.7

2.0

2.1

3.6

2.1

0.0

4.1

0.7
2.8

8.7

0.0

8.3

7.3

10.1

6.5

29.0

27.2

29.6

26.3

30.4

32.0

32.1

37.4

29.1

38.0

27.5

28.9

25.8

34.1

30.1

27.5

23.8

14.3

32.0

75.5

0.0

58.6

64.2

62.3

52.3

61.7

68.1

59.4

63.5

59.9

54.9

56.1

42.4

61.7

51.4

63.1

61.1

67.2

48.6

64.4

71.8

68.0

82.3

56.7

0.0

100.0

16.6

13.8

12.1

29.7

(%)
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３．東京都以外への移住の理由



21

n=

自分自身

の定年退

職・早期退

職

親族の介

護

自分自身

の転職

結婚 配偶者の

事情（転勤

など）

自分自身

の就職

子育て 自分自身

の会社内

の異動・転

勤

自分自身

の進学

妊娠・出産 子どもや孫

との同居・

近居

その他 特にきっか

けになるも

のはない

552 22.3 14.7 10.5 9.8 9.8 9.2 8.2 6.2 4.3 3.4 3.1 5.6 28.8
東京都出身 121 27.3 5.8 15.7 9.9 8.3 9.9 7.4 2.5 3.3 4.1 5.0 4.1 33.9
東京都以外出身（計） 431 20.9 17.2 9.0 9.7 10.2 9.0 8.4 7.2 4.6 3.2 2.6 6.0 27.4
　首都圏（東京都以外）出身 129 23.3 14.0 9.3 10.9 12.4 5.4 11.6 8.5 3.9 3.9 1.6 6.2 31.0
　関東圏（首都圏以外）出身 137 22.6 16.1 8.8 8.8 8.8 8.8 5.8 5.8 3.6 3.6 2.9 5.1 26.3
　関東圏以外出身 165 17.6 20.6 9.1 9.7 9.7 12.1 7.9 7.3 6.1 2.4 3.0 6.7 25.5
男性　計 316 29.7 14.6 11.7 8.9 3.8 10.1 7.3 8.9 5.7 2.5 2.5 2.8 29.4
　男性　10・20代 80 13.8 7.5 18.8 26.3 6.3 23.8 15.0 10.0 15.0 5.0 1.3 1.3 27.5
　男性　30代 54 27.8 16.7 14.8 9.3 5.6 9.3 16.7 16.7 3.7 3.7 5.6 1.9 35.2
　男性　40代 69 26.1 17.4 10.1 2.9 2.9 7.2 2.9 7.2 4.3 1.4 2.9 4.3 27.5
　男性　50代 55 47.3 21.8 9.1 0.0 3.6 3.6 0.0 7.3 0.0 1.8 1.8 1.8 21.8
　男性　60代 58 41.4 12.1 3.4 0.0 0.0 1.7 0.0 3.4 1.7 0.0 1.7 5.2 36.2
女性　計 236 12.3 14.8 8.9 11.0 17.8 8.1 9.3 2.5 2.5 4.7 3.8 9.3 28.0
　女性　10・20代 71 5.6 4.2 15.5 22.5 14.1 22.5 15.5 2.8 7.0 12.7 2.8 4.2 28.2
　女性　30代 52 9.6 19.2 7.7 9.6 26.9 3.8 13.5 1.9 0.0 3.8 5.8 3.8 23.1
　女性　40代 40 25.0 25.0 7.5 2.5 17.5 0.0 7.5 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0 20.0
　女性　50代 47 19.1 23.4 6.4 6.4 14.9 0.0 2.1 0.0 2.1 0.0 6.4 10.6 29.8
　女性　60代 26 3.8 3.8 0.0 3.8 15.4 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 3.8 23.1 46.2

若年女性 女性　10～30代 123 7.3 10.6 12.2 17.1 19.5 14.6 14.6 2.4 4.1 8.9 4.1 4.1 26.0
移住する予定・検討したい（計） 552 22.3 14.7 10.5 9.8 9.8 9.2 8.2 6.2 4.3 3.4 3.1 5.6 28.8
移住したいと思わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｕターン居住　希望者 302 20.5 21.9 11.9 10.6 10.3 12.3 9.6 7.3 6.3 4.0 2.6 5.3 24.5
Ｉターン居住　希望者 224 18.8 12.1 12.1 12.5 11.2 11.6 11.2 6.3 7.6 3.6 2.7 5.4 30.8
Ｊターン居住　希望者 182 18.7 17.6 14.3 12.1 14.3 15.9 12.6 9.3 7.7 5.5 4.4 6.0 24.2
２地域居住　希望者 249 24.5 14.5 10.8 11.2 13.3 9.6 8.8 7.2 5.6 3.6 3.6 7.2 27.7

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

22.3

14.7

10.5 9.8 9.8 9.2 8.2
6.2

4.3 3.4 3.1
5.6

28.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

 移住したいと思ったきっかけは、「自分自身の定年退職・早期退職」（22.3％）が最も高く、「親族の介護」（14.7％）、「自分自身の転職」
（10.5％）と続く。ただし、性別・年齢層別にその傾向は異なる。
 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、 『男性10・20代』では「結婚」（26.3％）、 「自分自身の就職」（23.8%)、「自分自身の進学」(15.0%)が高く、『男性30代』

では「自分自身の会社内の異動・転勤」（16.7％）が高い。『男性50代』および『男性60代』では、「自分自身の定年退職・早期退職」が高い。『女性10・20代』では「結婚」
（22.5％）、「自分自身の就職」（22.5%)が高く、『女性30代』では、「配偶者の事情(転勤など)」（26.9％）が高い。

3-1. 東京都以外への移住を検討したきっかけ

Q13 あなたが東京都以外への移住を予定／検討したいと思ったきっかけはありますか。
移住するきっかけになりえるものも含めてお答えください。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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n=

出身地で

あるから

スローラ

イフを実

現したい

から

食べ物

や水、空

気が美

味しいか

ら

東京は

生活コス

ト（物価、

光熱費、

住居費な

ど）が高

いから

家族・親

戚・知人

など親し

い人がい

るから

健康的な

生活がし

たいから

自分に

合った生

活スタイ

ルを送り

たいから

都心を離

れたいか

ら

東京都

内では家

を購入し

づらいか

ら

気候が

暮らしや

すいから

趣味を楽

しみたい

から

暮らして

みたい街

があるか

ら

子どもを

自然の

多い環境

で育てた

いから

仕事と生

活のどち

らも充実

させたい

から

地域住

民の人

柄が良い

から

子育てが

しやすい

環境だか

ら

やりたい

仕事があ

るから

農業を始

めたいか

ら

家業を継

ぐから

医療、福

祉施設

が充実し

ているか

ら

東京では

自分に

合った仕

事が得ら

れないか

ら

その他 あてはま

るものは

ない

552 36.2 31.9 23.2 21.9 21.4 17.4 16.8 15.8 15.6 14.3 13.8 13.2 8.2 8.0 6.0 5.3 3.8 3.3 2.7 1.3 1.3 1.1 4.7
東京都出身 121 2.5 45.5 33.9 19.8 8.3 22.3 24.8 23.1 15.7 21.5 20.7 20.7 9.9 9.1 6.6 6.6 2.5 5.8 1.7 0.8 1.7 3.3 3.3
東京都以外出身（計） 431 45.7 28.1 20.2 22.5 25.1 16.0 14.6 13.7 15.5 12.3 11.8 11.1 7.7 7.7 5.8 4.9 4.2 2.6 3.0 1.4 1.2 0.5 5.1
　首都圏（東京都以外）出身 129 30.2 33.3 17.8 24.8 17.1 19.4 20.2 14.7 14.7 12.4 14.7 18.6 9.3 9.3 4.7 5.4 5.4 3.1 3.9 3.1 0.8 0.0 3.9
　関東圏（首都圏以外）出身 137 47.4 27.7 19.7 19.7 27.0 16.1 13.1 11.7 16.1 10.9 10.9 5.1 7.3 7.3 5.1 3.6 3.6 3.6 1.5 0.0 1.5 0.7 5.8
　関東圏以外出身 165 56.4 24.2 22.4 23.0 29.7 13.3 11.5 14.5 15.8 13.3 10.3 10.3 6.7 6.7 7.3 5.5 3.6 1.2 3.6 1.2 1.2 0.6 5.5
男性　計 316 35.4 34.5 24.7 22.8 17.4 19.6 19.0 14.6 19.0 17.7 17.1 14.9 8.9 9.2 6.6 5.1 4.7 3.8 3.2 1.6 1.9 0.3 5.1
　男性　10・20代 80 41.3 28.8 21.3 32.5 23.8 16.3 17.5 13.8 38.8 11.3 12.5 20.0 16.3 15.0 12.5 11.3 13.8 10.0 5.0 1.3 3.8 0.0 6.3
　男性　30代 54 42.6 35.2 31.5 29.6 20.4 18.5 25.9 27.8 18.5 24.1 16.7 16.7 11.1 11.1 7.4 5.6 3.7 1.9 5.6 3.7 0.0 0.0 1.9
　男性　40代 69 26.1 36.2 18.8 20.3 14.5 24.6 17.4 17.4 14.5 13.0 11.6 11.6 10.1 11.6 1.4 5.8 1.4 4.3 1.4 1.4 1.4 0.0 7.2
　男性　50代 55 32.7 41.8 29.1 21.8 20.0 25.5 14.5 9.1 12.7 23.6 23.6 7.3 1.8 3.6 5.5 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 1.8 0.0 7.3
　男性　60代 58 34.5 32.8 25.9 6.9 6.9 13.8 20.7 5.2 3.4 20.7 24.1 17.2 1.7 1.7 5.2 0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7
女性　計 236 37.3 28.4 21.2 20.8 26.7 14.4 14.0 17.4 11.0 9.7 9.3 11.0 7.2 6.4 5.1 5.5 2.5 2.5 2.1 0.8 0.4 2.1 4.2
　女性　10・20代 71 31.0 25.4 22.5 21.1 26.8 15.5 14.1 22.5 18.3 8.5 4.2 18.3 16.9 11.3 8.5 14.1 8.5 1.4 1.4 2.8 1.4 1.4 2.8
　女性　30代 52 51.9 23.1 19.2 21.2 28.8 15.4 9.6 13.5 13.5 3.8 1.9 1.9 7.7 5.8 1.9 5.8 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 1.9 3.8
　女性　40代 40 32.5 47.5 27.5 15.0 30.0 12.5 17.5 22.5 10.0 20.0 10.0 15.0 2.5 7.5 2.5 0.0 0.0 2.5 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0
　女性　50代 47 36.2 25.5 21.3 31.9 19.1 12.8 12.8 12.8 2.1 10.6 19.1 6.4 0.0 2.1 8.5 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 4.3 10.6
　女性　60代 26 34.6 23.1 11.5 7.7 30.8 15.4 19.2 11.5 3.8 7.7 19.2 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8

若年女性 女性　10～30代 123 39.8 24.4 21.1 21.1 27.6 15.4 12.2 18.7 16.3 6.5 3.3 11.4 13.0 8.9 5.7 10.6 4.9 2.4 2.4 1.6 0.8 1.6 3.3
移住する予定・検討したい（計） 552 36.2 31.9 23.2 21.9 21.4 17.4 16.8 15.8 15.6 14.3 13.8 13.2 8.2 8.0 6.0 5.3 3.8 3.3 2.7 1.3 1.3 1.1 4.7
移住したいと思わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｕターン居住　希望者 302 56.3 26.8 20.9 22.8 31.1 16.2 14.6 15.2 17.2 11.9 10.9 9.6 9.3 8.6 7.3 6.3 5.0 3.3 3.6 1.3 1.3 0.3 3.0
Ｉターン居住　希望者 224 28.1 39.3 28.6 25.4 18.8 19.2 23.2 21.4 16.1 15.6 12.1 21.0 10.3 12.5 8.0 5.4 4.0 4.5 1.3 1.8 2.2 1.3 2.7
Ｊターン居住　希望者 182 35.2 35.2 28.6 30.2 24.2 19.2 23.1 20.3 17.6 19.2 13.7 18.7 11.0 12.1 9.3 8.2 5.5 5.5 1.6 1.6 1.6 1.1 2.7
２地域居住　希望者 249 29.7 40.2 28.1 23.3 16.9 22.1 22.1 15.7 15.7 17.7 20.5 18.9 8.0 10.0 7.2 4.0 4.4 5.2 2.0 1.6 1.6 1.2 2.0

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

36.2
31.9

23.2 21.9 21.4
17.4 16.8

15.8 15.6 14.3 13.8 13.2

8.2 8.0
6.0 5.3 3.8 3.3 2.7 1.3 1.3 1.1

4.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0(%)

3-2. 東京都以外への移住を検討した理由

Q14 あなたが東京都以外へ移住をしたいとお考えになるのはどのような理由からですか。（MA）

 移住したい理由は、「出身地であるから」（36.2％）が最も高く、「スローライフを実現したいから」（31.9％）と続く。
 出身地域別で見ると、『関東圏(首都圏以外）出身』および『関東圏以外出身』で、「出身地であるから」が高く、『東京都出身』で「スローライフを実現したいから」(45.5%)、「食

べ物や水、空気が美味しいから」(33.9%)が高い。
 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、 『男性10・20代』では「東京はコストが高いから」(32.5%)、 「東京都内では家を購入しづらいから」（38.8％）が高く、『男性

30代』では「都心を離れたいから」(27.8%)、『男性60代』では「趣味を楽しみたいから」（24.1％）が高い。『女性30代』では、 「出身地であるから」（51.9％） 、『女性40代』では「ス
ローライフを実現したいから」（47.5％）が高い。
 暮らし方希望別で見ると、『Uターン居住希望者』では、「出身地であるから」（56.3％）が高い。

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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n=

生活コスト

（物価、光

熱費、住居

費など）

仕事 買い物の利

便性

交通の利

便性

医療、福祉

施設の充

実

人間関係 自分のほ

か配偶者

の仕事もあ

ること

移住自治

体の移住

への支援

災害対策

（治安含

む）

子育てのし

やすさ

レジャー・

娯楽

教育 その他 特に重視す

るものはな

い

552 44.9 40.9 39.7 38.6 32.6 31.3 22.5 21.0 18.8 17.0 17.0 9.4 1.3 7.1
東京都出身 121 47.1 28.9 38.8 35.5 37.2 30.6 19.0 28.9 27.3 10.7 28.9 6.6 1.7 9.1
東京都以外出身（計） 431 44.3 44.3 39.9 39.4 31.3 31.6 23.4 18.8 16.5 18.8 13.7 10.2 1.2 6.5
　首都圏（東京都以外）出身 129 50.4 44.2 44.2 46.5 36.4 33.3 26.4 23.3 15.5 20.9 14.0 9.3 1.6 4.7
　関東圏（首都圏以外）出身 137 37.2 41.6 35.8 34.3 29.2 29.2 21.2 19.7 14.6 17.5 13.9 8.0 1.5 8.8
　関東圏以外出身 165 45.5 46.7 40.0 38.2 29.1 32.1 23.0 14.5 18.8 18.2 13.3 12.7 0.6 6.1
男性　計 316 44.9 45.6 32.6 35.1 31.6 32.0 18.7 23.4 20.3 15.8 19.3 10.1 0.9 8.9
　男性　10・20代 80 43.8 61.3 32.5 31.3 16.3 23.8 17.5 20.0 12.5 31.3 17.5 15.0 0.0 8.8
　男性　30代 54 50.0 55.6 40.7 50.0 29.6 38.9 24.1 27.8 31.5 27.8 22.2 22.2 1.9 7.4
　男性　40代 69 42.0 49.3 26.1 37.7 31.9 37.7 20.3 23.2 23.2 13.0 20.3 10.1 1.4 5.8
　男性　50代 55 45.5 34.5 32.7 23.6 34.5 36.4 21.8 23.6 20.0 0.0 16.4 1.8 1.8 9.1
　男性　60代 58 44.8 20.7 32.8 34.5 51.7 25.9 10.3 24.1 17.2 1.7 20.7 0.0 0.0 13.8
女性　計 236 44.9 34.7 49.2 43.2 33.9 30.5 27.5 17.8 16.9 18.6 14.0 8.5 1.7 4.7
　女性　10・20代 71 36.6 54.9 38.0 39.4 15.5 23.9 29.6 14.1 11.3 38.0 11.3 14.1 2.8 1.4
　女性　30代 52 50.0 40.4 48.1 48.1 36.5 32.7 40.4 19.2 23.1 26.9 13.5 13.5 0.0 5.8
　女性　40代 40 60.0 32.5 62.5 45.0 45.0 30.0 25.0 22.5 20.0 7.5 12.5 5.0 2.5 5.0
　女性　50代 47 46.8 17.0 59.6 48.9 46.8 36.2 23.4 21.3 21.3 0.0 19.1 2.1 2.1 8.5
　女性　60代 26 30.8 3.8 42.3 30.8 38.5 34.6 7.7 11.5 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 3.8

若年女性 女性　10～30代 123 42.3 48.8 42.3 43.1 24.4 27.6 34.1 16.3 16.3 33.3 12.2 13.8 1.6 3.3
移住する予定・検討したい（計） 552 44.9 40.9 39.7 38.6 32.6 31.3 22.5 21.0 18.8 17.0 17.0 9.4 1.3 7.1
移住したいと思わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Ｕターン居住　希望者 302 40.4 51.0 38.1 36.8 29.5 32.8 25.5 16.9 16.2 21.2 14.6 11.6 0.7 7.6
Ｉターン居住　希望者 224 44.6 48.2 43.8 41.5 35.7 34.8 25.4 29.0 21.9 20.1 17.4 11.2 1.3 4.9
Ｊターン居住　希望者 182 46.7 51.6 44.5 45.1 34.6 35.7 28.0 30.2 23.1 19.8 19.2 12.6 1.6 5.5
２地域居住　希望者 249 47.4 41.8 43.4 39.8 39.0 33.3 27.3 25.7 21.3 16.1 22.9 10.4 2.0 4.8

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

44.9
40.9 39.7 38.6

32.6 31.3

22.5 21.0 18.8 17.0 17.0

9.4

1.3

7.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0(%)

 移住を考える上の重視点は、 「生活コスト」、 「仕事」、「買い物の利便性」、「交通の利便性」、「医療、福祉施設の充実」を挙げる人が多い。
 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、 『男性10・20代』では「仕事」（61.3％）、 「子育てのしやすさ」（31.3％）が高く、『男性30代』では「仕事」（55.6％）、 「交

通の利便性」（50.0％）、 「災害対策（治安含む）」（31.5％）、 「子育てのしやすさ」（27.8％） 、「教育」(22.2%)、 『男性60代』では「 医療、福祉施設の充実」（51.7％）が高い。
『女性10・20代』では「仕事」（54.9％）、「子育てのしやすさ」（38.0％）が高く、『女性30代』では「自分のほか配偶者の仕事もあること」（40.4％）、『女性40代』では「生活コス
ト(物価、光熱費、住居費など)」(60.0%)、「買い物の利便性」(62.5%)、「医療、福祉施設の充実」（45.0％）、『女性50代』では「買い物の利便性」(59.6%) 、 「交通の利便性」
（48.9％） 、「医療、福祉施設の充実」（46.8％）が高い。

3-3. 東京都以外への移住を検討する上でのポイント

Q15 あなたは東京都以外への移住を考える上で、どのような点を重視して検討しますか。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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3-4. 東京都以外への移住検討を後押しする事柄 （１／４）

 東京都以外への移住検討を後押しする割合（「後押しになる計（A+B）」）が最も高い事柄は、「やりがいなどの業務内容、給与などの待遇
面で満足のいく仕事があること」「引越し代などの移住に必要な経費を行政が補助する仕組みがあること」（ともに52.6％）

 一方で、東京都以外への移住検討の後押しする割合（「後押しになる計（A+B）」）が低い事柄は、「イベントなどを通じて、移住先候補の街
の情報に接することができること」（34.1％）

Q16 以下のような事柄は、あなたの移住についての検討を後押ししますか。それぞれお答えください。（SA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

移住先での仕事、住まい、生活環境、

交通などの情報がインターネットなどで

容易に入手できること

1440

イベントなどを通じて、移住先候補の街

の情報に接することができること
1440

東京で移住や就農、地方での職探しな

どについて具体的な相談ができること
1440

本格的な移住に先立って「お試し」移住

ができること
1440

現在の勤め先が地方にも事業所を開

設し、転勤できる可能性が生まれること
1440

生涯現役で活躍することを期待され、

積極的に中高年者を受け入れようとす

る地方の取組みがあること

1440

やりがいなどの業務内容、給与などの

待遇面で満足のいく仕事があること
1440

引越し代などの移住に必要な経費を行

政が補助する仕組みがあること
1440

後押しになる 計 後押しにならない 計 不明

50.1

34.1

39.5

41.9

38.9

41.7

52.6

52.6

19.9

24.9

23.6

21.5

26.3

21.9

17.2

17.1

30.0

41.0

36.9

36.6

34.8

36.4

30.2

30.3

(%)



25

3-4. 東京都以外への移住を検討を後押しする事柄 （２／４）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

Q16 以下のような事柄は、あなたの移住についての検討を後押ししますか。それぞれお答えください。（SA）

n=

1440 50.0 20.0

東京都出身 379 43.8 24.6

東京都以外出身（計） 1061 52.3 18.3

　首都圏（東京都以外）出身 353 50.7 19.8

　関東圏（首都圏以外）出身 342 53.5 16.7

　関東圏以外出身 366 52.7 18.3

男性　計 720 50.9 16.5

　男性　10・20代 139 61.8 7.9

　男性　30代 141 56.8 17.8

　男性　40代 142 50.7 16.9

　男性　50代 149 43.0 24.9

　男性　60代 149 42.9 14.7

女性　計 720 49.3 23.4

　女性　10・20代 138 64.5 10.1

　女性　30代 146 58.2 17.8

　女性　40代 142 46.5 24.7

　女性　50代 147 43.6 25.1

　女性　60代 147 34.7 38.0

若年女性 女性　10～30代 284 61.3 14.1

移住する予定・検討したい（計） 552 75.2 6.7

移住したいと思わない 888 34.5 28.1

Ｕターン居住　希望者 362 76.2 6.9

Ｉターン居住　希望者 260 78.0 5.8

Ｊターン居住　希望者 207 77.8 4.8

２地域居住　希望者 354 72.6 8.8

移住先での仕事、住まい、生活環境、交通などの情報が
インターネットなどで容易に入手できること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

12.4

10.0

13.3

14.2

11.4

14.2

12.8

19.4

12.8

14.1

12.1

6.0

12.1

19.6

14.4

10.6

15.0

1.4

16.9

21.2

7.0

20.4

23.8

25.1

19.8

37.6

33.8

39.0

36.5

42.1

38.5

38.1

42.4

44.0

36.6

30.9

36.9

37.2

44.9

43.8

35.9

28.6

33.3

44.4

54.0

27.5

55.8

54.2

52.7

52.8

30.0

31.7

29.4

29.5

29.8

29.0

32.6

30.2

25.5

32.4

32.2

42.3

27.4

25.4

24.0

28.9

31.3

27.2

24.6

18.1

37.4

16.9

16.2

17.4

18.6

10.8

13.5

9.8

11.3

9.4

8.7

9.4

5.0

12.1

9.2

12.1

8.7

12.1

8.7

11.6

12.0

8.8

19.0

10.2

6.0

13.7

5.5

4.6

3.4

6.5

9.2

11.1

8.5

8.5

7.3

9.6

7.1

2.9

5.7

7.7

12.8

6.0

11.3

1.4
6.2

12.7

16.3

19.0

3.9

0.7

14.4

1.4

1.2

1.4

2.3

(%) n=

1440 34.1 24.9

379 29.8 30.6

1061 35.6 22.8

353 36.9 23.5

342 38.6 21.4

366 31.7 23.5

720 32.8 21.8

139 39.6 13.7

141 34.7 24.8

142 31.7 24.6

149 28.2 28.2

149 30.2 17.5

720 35.4 27.9

138 42.8 21.0

146 42.5 26.7

142 35.9 26.8

147 28.6 27.9

147 27.9 36.7

284 42.6 24.0

552 50.5 12.1

888 23.9 32.8

362 53.3 11.9

260 56.9 11.5

207 57.9 12.1

354 55.6 13.3

イベントなどを通じて、移住先候補の街の情報に
接することができること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

4.2

3.2

4.6

5.7

4.4

3.8

4.6

7.2

3.5

8.5

2.0

2.0

3.9

5.1

6.2

2.8

4.8

0.7

5.6

7.2

2.4

6.6

7.3

10.1

7.6

29.9

26.6

31.0

31.2

34.2

27.9

28.2

32.4

31.2

23.2

26.2

28.2

31.5

37.7

36.3

33.1

23.8

27.2

37.0

43.3

21.5

46.7

49.6

47.8

48.0

41.0

39.6

41.6

39.7

40.1

44.8

45.4

46.8

40.4

43.7

43.6

52.3

36.7

36.2

30.8

37.3

43.5

35.4

33.5

37.3

43.4

34.8

31.5

30.0

31.1

14.9

19.3

13.3

16.4

12.6

10.9

13.2

9.4

17.0

16.9

12.8

10.1

16.5

16.7

19.2

14.8

11.6

20.4

18.0

10.3

17.7

9.7

9.6

9.7

11.3

10.0

11.3

9.5

7.1

8.8

12.6

8.6

4.3

7.8

7.7

15.4

7.4

11.4

4.3

7.5

12.0

16.3

16.3

6.0

1.8

15.1

2.2

1.9

2.4

2.0

(%) n=

1440 39.6 23.6

379 35.4 26.4

1061 41.0 22.6

353 40.0 23.8

342 41.8 19.9

366 41.2 24.0

720 40.0 20.3

139 45.3 13.7

141 47.5 17.0

142 40.9 24.0

149 38.3 26.2

149 28.9 20.2

720 39.0 26.9

138 53.6 16.7

146 41.8 24.0

142 45.7 24.0

147 32.7 29.9

147 22.5 39.4

284 47.6 20.4

552 58.1 11.6

888 28.0 31.1

362 60.5 11.3

260 63.4 10.4

207 64.7 10.6

354 59.6 13.0

東京都で移住や就農、地方での職探しなどについて
具体的な相談ができること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

5.6

4.0

6.1

5.7

7.0

5.7

5.7

8.6

5.7

8.5

3.4

2.7

5.4

8.7

8.2

5.6

4.1

0.7

8.5

9.2

3.3

8.8

11.9

11.6

9.9

34.0

31.4

34.9

34.3

34.8

35.5

34.3

36.7

41.8

32.4

34.9

26.2

33.6

44.9

33.6

40.1

28.6

21.8

39.1

48.9

24.7

51.7

51.5

53.1

49.7

36.9

38.3

36.4

36.3

38.3

34.7

39.7

41.0

35.5

35.2

35.6

51.0

34.0

29.7

34.2

30.3

37.4

38.1

32.0

30.3

41.0

28.2

26.2

24.6

27.4

13.7

14.5

13.4

15.0

12.3

12.8

11.3

10.8

8.5

14.8

12.1

10.1

16.1

11.6

15.1

15.5

14.3

23.8

13.4

8.7

16.8

9.4

7.7

8.7

8.8

9.9

11.9

9.2

8.8

7.6

11.2

9.0

2.9

8.5

9.2

14.1

10.1

10.8

5.1

8.9

8.5

15.6

15.6

7.0

2.9

14.3

1.9

2.7

1.9

4.2

(%)

若年層の東京都以外への移住検討を後押しする割合（「後押しになる計（A+B）」）を見ると、「移住先での仕事、住まい、生活環境、交通などの情報がインターネットなど
で容易に入手できること」では、 『男性10・20代』（61.8％）と 『女性10・20代』（64.5％）が高い。また、「イベントなどを通じて、移住先候補の街の情報に接することができる
こと」は『男性10・20代』（39.6％）、 『女性10・20代』（42.8％）、『女性30代』(42.5%)がやや高く、「東京都で移住や就農、職探しなどについて具体的な相談ができること」は
特に『女性10・20代』（53.6％）で高く、 『男性10・20代』（45.3％）、『男性30代』（47.5％）、『女性40代』（45.7％） もやや高い。
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3-4. 東京都以外への移住を検討を後押しする事柄 （３／４）

Q16 以下のような事柄は、あなたの移住についての検討を後押ししますか。それぞれお答えください。（SA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い

n=

1440 42.0 21.4

東京都出身 379 38.8 23.2

東京都以外出身（計） 1061 43.1 20.8

　首都圏（東京都以外）出身 353 44.5 20.7

　関東圏（首都圏以外）出身 342 45.3 18.1

　関東圏以外出身 366 39.6 23.4

男性　計 720 38.3 17.8

　男性　10・20代 139 41.0 13.7

　男性　30代 141 41.1 21.3

　男性　40代 142 43.0 19.8

　男性　50代 149 36.9 21.5

　男性　60代 149 30.2 12.7

女性　計 720 45.5 25.2

　女性　10・20代 138 50.8 18.1

　女性　30代 146 47.3 19.1

　女性　40代 142 50.0 25.4

　女性　50代 147 44.9 25.2

　女性　60代 147 35.4 37.4

若年女性 女性　10～30代 284 48.9 18.6

移住する予定・検討したい（計） 552 57.6 11.0

移住したいと思わない 888 32.3 28.0

Ｕターン居住　希望者 362 56.9 11.9

Ｉターン居住　希望者 260 64.6 8.8

Ｊターン居住　希望者 207 64.2 9.7

２地域居住　希望者 354 64.4 10.5

本格的な移住に先立って「お試し」移住ができること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

6.9

5.8

7.3

8.5

6.4

6.8

6.5

8.6

7.1

10.6

4.0

2.7

7.2

10.9

11.0

4.2

6.8

3.4

10.9

11.4

4.1

11.6

15.0

15.9

13.8

35.1

33.0

35.8

36.0

38.9

32.8

31.8

32.4

34.0

32.4

32.9

27.5

38.3

39.9

36.3

45.8

38.1

32.0

38.0

46.2

28.2

45.3

49.6

48.3

50.6

36.6

38.0

36.1

34.8

36.5

36.9

43.9

45.3

37.6

37.3

41.6

57.0

29.3

31.2

33.6

24.6

29.9

27.2

32.4

31.3

39.9

31.2

26.5

26.1

25.1

11.7

11.6

11.8

13.6

9.9

11.7

8.6

7.9

14.2

10.6

6.7

4.0

14.9

13.8

12.3

15.5

10.2

22.4

13.0

8.3

13.9

8.3

6.5

6.8

8.2

9.7

11.6

9.0

7.1

8.2

11.7

9.2

5.8

7.1

9.2

14.8

8.7

10.3

4.3

6.8

9.9

15.0

15.0

5.6

2.7
14.1

3.6

2.3

2.9

2.3

(%) n=

1440 38.9 26.3

379 30.3 33.0

1061 42.0 24.0

353 40.5 23.7

342 43.0 21.7

366 42.3 26.2

720 36.9 23.9

139 45.4 15.1

141 53.2 17.0

142 40.2 22.6

149 30.2 31.5

149 17.4 32.2

720 40.8 28.8

138 55.1 17.4

146 49.4 21.3

142 43.7 26.8

147 33.3 33.3

147 23.8 44.2

284 52.1 19.3

552 54.0 18.7

888 29.5 31.1

362 62.2 13.5

260 57.3 16.9

207 67.2 12.6

354 57.3 19.2

現在の勤め先が地方にも事業所を開設し、
転勤できる可能性が生まれること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

9.4

7.1

10.2

10.8

8.5

11.2

9.3

13.7

14.2

12.0

6.0

1.3

9.4

11.6

15.8

9.9

8.8

1.4

13.7

15.6

5.5

17.7

17.7

21.3

15.8

29.5

23.2

31.8

29.7

34.5

31.1

27.6

31.7

39.0

28.2

24.2

16.1

31.4

43.5

33.6

33.8

24.5

22.4

38.4

38.4

24.0

44.5

39.6

45.9

41.5

34.8

36.7

34.1

35.7

35.4

31.4

39.2

39.6

29.8

37.3

38.3

50.3

30.4

27.5

29.5

29.6

33.3

32.0

28.5

27.4

39.4

24.3

25.8

20.3

23.4

14.5

17.7

13.4

14.4

12.6

13.1

12.6

7.9

10.6

13.4

15.4

15.4

16.4

12.3

11.0

17.6

17.7

23.1

11.6

12.0

16.1

9.1

11.5

9.2

13.3

11.8

15.3

10.6

9.3

9.1

13.1

11.3

7.2

6.4

9.2

16.1

16.8

12.4

5.1

10.3

9.2

15.6

21.1

7.7

6.7

15.0

4.4

5.4

3.4

5.9

(%) n=

1440 41.7 21.9

379 34.6 27.7

1061 44.2 19.9

353 42.5 20.4

342 45.6 17.3

366 44.5 21.8

720 41.2 19.4

139 41.7 18.0

141 42.6 20.5

142 45.1 16.2

149 45.0 22.2

149 31.6 20.1

720 42.2 24.4

138 42.0 19.5

146 43.8 21.9

142 47.2 19.8

147 44.2 25.8

147 34.0 34.7

284 43.0 20.7

552 59.8 11.8

888 30.5 28.3

362 64.4 9.9

260 63.5 11.6

207 69.5 7.7

354 61.9 11.8

生涯現役で活躍することを期待され、積極的に中高年者を
受け入れようとする地方の取組みがあること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

7.9

6.1

8.6

8.8

8.2

8.7

8.8

12.2

7.1

12.0

10.1

2.7

7.1

5.8

7.5

9.2

8.8

4.1

6.7

12.7

5.0

15.5

16.2

18.8

15.3

33.8

28.5

35.6

33.7

37.4

35.8

32.4

29.5

35.5

33.1

34.9

28.9

35.1

36.2

36.3

38.0

35.4

29.9

36.3

47.1

25.5

48.9

47.3

50.7

46.6

36.4

37.7

35.9

37.1

37.1

33.6

39.4

40.3

36.9

38.7

32.9

48.3

33.3

38.4

34.2

33.1

29.9

31.3

36.3

28.4

41.3

25.7

25.0

22.7

26.3

12.0

15.8

10.7

12.5

9.4

10.1

9.7

10.1

11.3

8.5

8.1

10.7

14.3

15.9

14.4

10.6

12.2

18.4

15.1

7.6

14.8

6.9

8.5

5.3

9.0

9.9

11.9

9.2

7.9

7.9

11.7

9.7

7.9

9.2

7.7

14.1

9.4

10.1

3.6

7.5

9.2

13.6

16.3

5.6

4.2

13.5

3.0

3.1

2.4

2.8

(%)

若年層の東京都以外への移住検討を後押しする割合（「後押しになる計（A+B）」）を見ると、「本格的な移住に先立って「お試し」移住ができること」では、 『若年女性（女
性10～30代) 』(48.9%)でやや高く、「現在の勤め先が地方にも事業所を開設し、転勤できる可能性が生まれること」では、『男性30代』(53.2％)、 『若年女性（女性10～30
代）』(52.1%)で高い。また、「生涯現役で活躍することを期待され、積極的に中高年者を受け入れようとする地方の取組があること」では『女性40代』 （47.2％）がやや高く、
男性60代(31.6%)がやや低い。



27

3-4. 東京都以外への移住を検討を後押しする事柄 （４／４）

Q16 以下のような事柄は、あなたの移住についての検討を後押ししますか。それぞれお答えください。（SA）

n=

1440 52.6 17.2

東京都出身 379 43.6 22.7

東京都以外出身（計） 1061 55.8 15.3

　首都圏（東京都以外）出身 353 56.6 16.7

　関東圏（首都圏以外）出身 342 55.3 12.5

　関東圏以外出身 366 55.4 16.4

男性　計 720 51.6 13.9

　男性　10・20代 139 61.1 5.8

　男性　30代 141 63.8 10.7

　男性　40代 142 55.6 12.6

　男性　50代 149 49.0 18.2

　男性　60代 149 30.2 21.4

女性　計 720 53.4 20.5

　女性　10・20代 138 71.8 9.4

　女性　30代 146 57.6 13.7

　女性　40代 142 54.2 16.9

　女性　50代 147 49.0 24.4

　女性　60代 147 36.0 37.4

若年女性 女性　10～30代 284 64.4 11.6

移住する予定・検討したい（計） 552 67.8 9.6

移住したいと思わない 888 43.1 22.0

Ｕターン居住　希望者 362 74.0 6.1

Ｉターン居住　希望者 260 75.0 7.3

Ｊターン居住　希望者 207 78.2 4.4

２地域居住　希望者 354 70.0 10.5

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

やりがいなどの業務内容、給与などの待遇面で
満足のいく仕事があること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

TOTAL

出身地域別

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

13.9

10.6

15.1

16.4

14.9

13.9

15.1

22.3

19.1

19.0

12.8

3.4

12.6

19.6

19.9

14.1

7.5

2.7

19.7

21.6

9.1

25.1

27.7

30.4

22.0

38.7

33.0

40.7

40.2

40.4

41.5

36.5

38.8

44.7

36.6

36.2

26.8

40.8

52.2

37.7

40.1

41.5

33.3

44.7

46.2

34.0

48.9

47.3

47.8

48.0

30.2

33.8

28.9

26.6

32.2

28.1

34.4

33.1

25.5

31.7

32.9

48.3

26.0

18.8

28.8

28.9

26.5

26.5

23.9

22.6

34.9

19.9

17.7

17.4

19.5

8.3

12.7

6.8

9.3

5.8

5.2

6.3

2.2

4.3

5.6

8.1

10.7

10.4

4.3

7.5

7.7

12.2

19.7

6.0

6.0

9.8

4.4

5.8

3.4

6.5

8.9

10.0

8.5

7.4

6.7

11.2

7.6

3.6

6.4

7.0

10.1

10.7

10.1

5.1

6.2

9.2

12.2

17.7

5.6

3.6

12.2

1.7

1.5

1.0

4.0

(%) n=

1440 52.6 17.2

379 47.5 21.1

1061 54.5 15.6

353 52.7 16.1

342 57.3 13.4

366 53.6 17.2

720 52.0 14.1

139 59.7 3.6

141 62.4 12.8

142 51.4 16.2

149 51.0 21.5

149 36.3 15.4

720 53.3 20.1

138 67.4 10.8

146 59.6 12.3

142 52.8 15.5

147 47.6 25.8

147 40.2 35.4

284 63.3 11.6

552 71.7 7.5

888 40.8 23.1

362 75.7 5.8

260 76.1 5.4

207 80.6 3.9

354 72.0 8.5

引越し代などの移住に必要な経費を行政が
補助する仕組みがあること

後押しに

なる

計

後押しに

ならない

計

強い後押しになる 後押しになる

どちらともいえない あまり後押しにならない

まったく後押しにならない

13.9

12.9

17.0

19.8

16.7

14.5

15.7

25.2

13.5

21.8

11.4

7.4

16.1

28.3

19.9

13.4

12.2

7.5

23.9

25.5

9.9

26.5

29.6

30.4

26.0

38.7

34.6

37.5

32.9

40.6

39.1

36.3

34.5

48.9

29.6

39.6

28.9

37.2

39.1

39.7

39.4

35.4

32.7

39.4

46.2

30.9

49.2

46.5

50.2

46.0

30.2

31.4

29.9

31.2

29.2

29.2

34.0

36.7

24.8

32.4

27.5

48.3

26.5

21.7

28.1

31.7

26.5

24.5

25.0

20.8

36.1

18.5

18.5

15.5

19.5

8.3

11.1

7.8

9.9

7.3

6.3

6.3

0.7

6.4

8.5

8.7

6.7

11.1

7.2

6.8

9.2

13.6

18.4

7.0

5.1

10.9

4.1

4.6

2.9

5.1

8.9

10.0

7.8

6.2

6.1

10.9

7.8

2.9

6.4

7.7

12.8

8.7

9.0

3.6

5.5

6.3

12.2

17.0

4.6

2.4

12.2

1.7

0.8

1.0

3.4

(%)

東京都以外への移住検討を後押しする割合（「後押しになる計（A+B）」）を見ると、「やりがいなどの業務内容、給与などの待遇面で満足のいく仕事があること」では『男
性30代』(63.8%)、『若年女性（女性10～30代）』(64.4%)が高く、「引っ越し代などの移住に必要な経費を行政が補助する仕組みがあること」では『若年女性（女性10～30
代）』(63.3%)が高い。
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n=

今の生活

を変える

必要がな

いから

公共交通

の利便性

が良くなさ

そうだから

日常生活

の利便性

が良くなさ

そうだから

収入が下

がる気が

するから

仕事を変

えるのは

難しいと思

うから

医療・福祉

サービス

の水準が

不安だか

ら

新しく人間

関係を作

ることが不

安だから

住居環境

が不安だ

から

家族の生

活環境を

変える訳

にはいか

ないから

レジャー・

娯楽が充

実していな

さそうだか

ら

今の人づ

きあいを失

いたくない

から

文化・芸術

が充実し

ていなさそ

うだから

やりがい

のある仕

事が地方

にはないと

思うから

住宅ロー

ンが残っ

ており、居

住先を変

えられな

いから

教育環境

が不安だ

から

その他 あてはま

るものは

ない

888 71.4 38.1 37.2 25.6 24.2 22.5 19.9 16.4 14.9 13.9 13.7 10.8 9.9 8.4 4.2 2.3 7.8
東京都出身 258 78.7 45.3 43.8 24.4 25.2 25.2 28.3 21.3 19.0 14.7 17.1 9.7 7.8 9.3 4.7 3.1 6.6
東京都以外出身（計） 630 68.4 35.1 34.4 26.0 23.8 21.4 16.5 14.4 13.2 13.5 12.4 11.3 10.8 8.1 4.0 1.9 8.3
　首都圏（東京都以外）出身 224 68.3 33.9 37.5 25.4 21.0 22.8 18.8 13.8 16.1 11.2 11.6 8.9 8.0 8.0 4.5 2.2 12.1
　関東圏（首都圏以外）出身 205 67.3 38.0 31.7 25.9 25.9 18.0 12.2 15.6 11.7 17.1 17.1 12.2 12.7 8.8 3.9 1.0 6.3
　関東圏以外出身 201 69.7 33.3 33.8 26.9 24.9 23.4 18.4 13.9 11.4 12.4 8.5 12.9 11.9 7.5 3.5 2.5 6.0
男性　計 404 66.1 29.7 27.2 27.7 28.0 19.8 15.1 13.6 13.4 12.9 10.6 8.2 10.9 7.7 3.7 2.0 10.1
　男性　10・20代 59 55.9 35.6 23.7 25.4 15.3 10.2 10.2 6.8 13.6 20.3 20.3 8.5 15.3 0.0 3.4 1.7 16.9
　男性　30代 87 66.7 35.6 29.9 40.2 31.0 13.8 16.1 17.2 16.1 19.5 12.6 8.0 13.8 11.5 8.0 5.7 9.2
　男性　40代 73 65.8 26.0 26.0 28.8 45.2 16.4 13.7 12.3 6.8 4.1 9.6 5.5 9.6 13.7 2.7 0.0 9.6
　男性　50代 94 68.1 25.5 28.7 28.7 27.7 26.6 14.9 12.8 13.8 12.8 4.3 9.6 10.6 6.4 1.1 0.0 7.4
　男性　60代 91 70.3 27.5 26.4 15.4 19.8 27.5 18.7 16.5 15.4 8.8 9.9 8.8 6.6 5.5 3.3 2.2 9.9
女性　計 484 75.8 45.0 45.5 23.8 21.1 24.8 24.0 18.8 16.1 14.7 16.3 13.0 9.1 9.1 4.5 2.5 5.8
　女性　10・20代 67 74.6 53.7 44.8 29.9 13.4 7.5 19.4 9.0 7.5 17.9 11.9 9.0 10.4 4.5 4.5 1.5 9.0
　女性　30代 94 76.6 47.9 47.9 37.2 28.7 17.0 26.6 17.0 28.7 24.5 20.2 16.0 11.7 10.6 12.8 1.1 4.3
　女性　40代 102 71.6 40.2 41.2 31.4 26.5 24.5 19.6 22.5 13.7 10.8 13.7 9.8 6.9 10.8 3.9 2.9 5.9
　女性　50代 100 76.0 42.0 43.0 24.0 23.0 25.0 23.0 24.0 12.0 15.0 18.0 16.0 13.0 12.0 3.0 4.0 7.0
　女性　60代 121 79.3 44.6 49.6 3.3 13.2 40.5 28.9 18.2 16.5 8.3 16.5 13.2 5.0 6.6 0.0 2.5 4.1

若年女性 女性　10～30代 161 75.8 50.3 46.6 34.2 22.4 13.0 23.6 13.7 19.9 21.7 16.8 13.0 11.2 8.1 9.3 1.2 6.2
移住する予定・検討したい（計） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
移住したいと思わない 888 71.4 38.1 37.2 25.6 24.2 22.5 19.9 16.4 14.9 13.9 13.7 10.8 9.9 8.4 4.2 2.3 7.8
Ｕターン居住　希望者 60 58.3 38.3 33.3 38.3 21.7 23.3 16.7 26.7 23.3 16.7 11.7 8.3 11.7 11.7 8.3 3.3 5.0
Ｉターン居住　希望者 36 63.9 50.0 55.6 41.7 25.0 27.8 25.0 19.4 27.8 22.2 16.7 16.7 16.7 13.9 11.1 0.0 0.0
Ｊターン居住　希望者 25 52.0 48.0 40.0 52.0 56.0 20.0 32.0 28.0 24.0 12.0 16.0 12.0 20.0 8.0 12.0 0.0 0.0
２地域居住　希望者 105 70.5 50.5 47.6 34.3 26.7 49.5 27.6 31.4 19.0 21.0 15.2 15.2 13.3 10.5 7.6 1.9 1.9

出身地域別

性別

×

年齢層別

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望別

TOTAL

71.4

38.1 37.2
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 移住を希望しない人があげる理由は、「今の生活を変える必要がないから」（71.4％）が最も高く、「公共交通の利便性が良くなさそうだか
ら」（38.1％）、「日常生活の利便性が良くなさそうだから」（37.2％）、「収入が下がる気がするから」（25.6％）が続く。

 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、『男性30代』では「収入が下がる気がするから」（40.2％）が高く、『男性40代』では「仕事を変えるのは難しいと思うか
ら」（45.2％）が高い。『女性10・20代』では「公共交通の利便性が良くなさそうだから」（53.7％） が高く、『女性30代』では「日常生活の利便性が良くなさそうだから（47.9％）、
「収入が下がる気がするから」（37.2％）、「家族の生活環境を変える訳にはいかないから」(28.7%)、「レジャー・娯楽が充実していなさそうだから」(24.5%)、『女性60代』では、
「日常生活の利便性が良くなさそうだから」（49.6％）、「医療・福祉サービスの水準が不安だから」（40.5％）が高い。

 暮らし方希望別で見ると、 『Uターン居住希望者』で「収入が下がる気がするから」(38.3%)、「住居環境が不安だから」(26.7%)、『Iターン居住希望者』で「公共交通の利便
性が良くなさそうだから」（50.0％） 、 「日常生活の利便性が良くなさそうだから」（55.6％）、「収入が下がる気がするから」(41.7%)、 「家族の生活環境を変える訳にはいか
ないから」(27.8%) 、 『Jターン居住希望者』で「収入が下がる気がするから」（52.0％）、 「仕事を変えるのは難しいと思うから」（56.0％）、「新しく人間関係を作ることが不安
だから」(32.0%)、「住居環境が不安だから」(28.0%)が高く、『２地域居住希望者』で「公共交通の利便性が良くなさそうだから」（50.5％）、 「日常生活の利便性が良くなさそう
だから」（47.6％）、 「医療・福祉サービスの水準が不安だから」（49.5％）、 「住居環境が不安だから」(31.4%)が高い。

3-5. 東京都以外へ移住する予定がない理由

Q17 あなたが東京都以外へ移住するつもりがないのはなぜですか。（MA）

n≧30のとき ■TOTALより10pt以上高い ■ TOTALより5pt以上高い ■TOTALより5pt以上低い ■ TOTALより10pt以上低い
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 農山漁村体験は、「したことはない」が約８割。
 性別×年齢層別で見ると、他の性・年齢と比べて、『男性10・20代』（33.8％）と『女性10・20代』(29.0%)では「子供の時に学校でしたことがある」が高い。
 暮らし方希望別で見ると、 『Iターン居住希望者』(26.5%)と『Jターン居住希望者』(23.7%) で「子供の時に学校でしたことがある」が高い。

3-6. 農山漁村体験

Q18 過去に、宿泊を伴う農山漁村体験（注）をしたことがありますか。（注）農山漁村体験とは、農山漁村での自然体験や農林漁業体験等を行うなど、地域の方々と触
れあったり、その地域の自然や文化を体験するなどの機会が提供されているもの

n=

子供の時に

学校でしたこ

とがある

子供の時に

保護者と一

緒にしたこと

がある

子供の時に

上記以外で

したことがあ

る

大人になって

からしたこと

がある

したことはな

い

1440 13.5 3.8 3.5 3.3 79.4
東京都出身 379 11.6 2.9 2.6 4.0 82.1
東京都以外出身（計） 1061 14.2 4.1 3.9 3.0 78.4
　首都圏（東京都以外）出身 353 12.7 5.4 4.5 3.1 79.0
　関東圏（首都圏以外）出身 342 12.6 2.9 4.7 2.3 79.5
　関東圏以外出身 366 17.2 4.1 2.5 3.6 76.8
男性　計 720 14.6 4.7 4.0 3.5 77.8
　男性　10・20代 139 33.8 8.6 5.0 2.9 58.3
　男性　30代 141 18.4 9.2 4.3 3.5 71.6
　男性　40代 142 10.6 2.1 3.5 0.7 83.8
　男性　50代 149 6.0 1.3 2.7 6.0 85.2
　男性　60代 149 5.4 2.7 4.7 4.0 88.6
女性　計 720 12.5 2.9 3.1 3.1 81.0
　女性　10・20代 138 29.0 2.9 4.3 2.9 65.9
　女性　30代 146 15.1 1.4 4.8 2.7 78.8
　女性　40代 142 11.3 3.5 2.1 2.1 81.7
　女性　50代 147 5.4 3.4 1.4 5.4 87.8
　女性　60代 147 2.7 3.4 2.7 2.0 89.8

若年女性 女性　10～30代 284 21.8 2.1 4.6 2.8 72.5
移住する予定・検討したい（計） 552 20.3 6.0 5.8 5.3 69.2
移住したいと思わない 888 9.3 2.5 2.1 2.0 85.7
Ｕターン居住　希望者 362 21.3 6.9 5.2 4.1 68.2
Ｉターン居住　希望者 260 26.5 6.9 4.6 5.0 66.2
Ｊターン居住　希望者 207 23.7 7.2 6.8 5.8 65.7
２地域居住　希望者 354 18.1 5.9 5.1 7.3 71.5

TOTAL

東京都以外

移住意向別

暮らし方希望

別

出身地域別

性別

×

年齢層別
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４．調査票
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調査票 （１／13）
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調査票 （２／13）
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調査票 （３／13）
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調査票 （４／13）
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調査票 （５／13）
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調査票 （６／13）
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調査票 （７／13）
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調査票 （８／13）
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調査票 （９／13）
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調査票 （10／13）
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調査票 （11／13）
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調査票 （12／13）
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調査票 （13／13）
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